

MTI RHIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 10. kiadás

1956. április 23.

19 óra 45 perc

Átadta megbízólevelét a Magyar Népköztársaság római követe

1956. április 23.

Szabó Imre, a Magyar Népköztársaság római követe átnyújtotta megbízólevelét Giovanni Gronchinak, az Olasz Köztársaság elnökének. A megbízólevelét átadásakor tolmácsolta a köztársaság elnökének a Magyar Népköztársaság kormányának és a magyar nép üdvözlét st. /MTI/

A francia követ búcsulatóját a külügyminiszternél

1956. április 23.

Jean Delalande, a Francia Köztársaság távozó budapesti követe április 23-án, hétfőn búcsulatóját tett Boldoczki János külügyminiszternél. /MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. április 24. 6 óra -- perc

Kísérletek a vegyszeres gyomirtással a kukoricavetésben

1956. április 24.

A kalászosoknál a vegyszeres gyomirtás az elmúlt években bevált és az idén már több száz ezer hold kalászos vetésben irtják a gyomokat olyan, újnevezett hormonos vegyszerekkel, amelyek a rendszerint kétszikű gyomokat elpusztítják, az egyszikű gabonában azonban semmi kárt nem tesznek. Felmerült a gondolat, nem lehetne-e ugyanezt a módszert a kukoricánál is alkalmazni, amely szintén egyszikű növény. Az ezirányú, főleg külföldi kísérletek azonban azt mutatták, hogy a kukorica, különösen fejlődésének bizonyos szakaszán túl érzékenyebb a vegyszeres gyomirtószerrel szemben, mint a kalászosok. Ezért a kukoricánál a vegyszeres gyomirtáshoz más összetételű permetezőszert kellett előállítani. Az ilyen szerekkel végzett kísérletek biztató eredménnyel jártak.

Ebben az évben a Növényvédelmi Kutató Intézet több évi előkísérletek után első ízben állít be Magyarországon is a kukoricánál szabadföldi vegyszeres gyomirtó kísérleteket a martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézet és a kecskémélyi Délnyugat-Dunántúli Mezőgazdasági Kísérleti Intézet kísérleti gazdaságaiban. A kísérleteknél részben a Növényvédelmi Kutató Intézetben és a Nitrokómiánál előállított hazai, részben külföldi, elsősorban szovjet és amerikai gyártmányú gyomirtó vegyszereket próbálnak ki.

A külföldi kísérletek alapján annyi máris kétségtelen, hogy a vegyszeres gyomirtás egyáltalán nem teszi feleslegessé a kapálást, legfeljebb a termés hozam szempontjából lehet fontosabb első, - esetleg az első és a második - kapálást lehet vele helyettesíteni. A kísérletek során összehasonlítják a csak kapált és a vegyszeres gyomirtásban is részesült táblák termés hozamát, továbbá gondosan figyelik a két módszerrel az önköltség alakulását. Választ adnak majd a kísérletek arra is, hogy a különböző külföldi és hazai gyomirtószer-

rek közül melyik a leghatásosabb. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. április 24. 6 óra 05 perc

Megszervezik az állami gazdaságok gépkísérleti hálózatát

1956. április 24.

Az új mezőgazdasági gépek mintapéldányainak és 0-sorozatának alapos, megbízható kikísérletezésére az állami gazdaságok területén gépkísérleti hálózatot szerveznek. Az állami gazdaságok hálózatát a legszorosabban együttműködik a Földművelésügyi Minisztérium és a Mezőgazdasági Gépkísérleti Intézet hasonló hálózatával.

A gépeknek a kijelölt gazdaságokba történő elszállítása előtt a Mezőgazdasági Gépkísérleti Intézet a gazdaságok szakembereivel tanfolyamon ismereti meg a gépek szerkezetét és működését, a tanfolyám után pedig gyakorlati bemutatót rendeznek. A kísérletek és a megfigyelések gondos, jó elvégzése esetén a gépek kezelőit és a megfigyeléseket, feljegyzéseket végző szakembereket jutalomban részesítik. /MTI/

Ujabb, bőven termő zöldségfajtákat nemesítettek

1956. április 24.

A Kertészeti Kutató Intézetben a zöldségfajták nemesítésére irányuló kísérletek eredményeseknek bizonyultak. Sikertől többek között feljavítani a közkedvelt aranyeső borsfajtát, amely a természetben leromlott, szátkás termést hozott. A "javított aranyeső" az eddigieknél tíz százalékkal többet terem, és a hüvelvek szátkamentesek. Előállítottak hajtatásra alkalmas új salátafajtát is, amely egyesíti a kora és a késői fajták jó tulajdonságait: korán terem, ugyanakkor kemény, tömött fejeket nevel. Az új retkefajták közül különösen a kora gyöngy nevű és a jánosnap-i névű retkek számíthat a zöldségtermesztők érdeklődésére. Az új zöldségfajtákat az intézet fajtaelismerésre jelentette be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. április 24. 6 óra 10 perc

Klubhelyiséget nyitott a XI. kerületi földművesszövetkezet mészszakcsoportja

1956. április 24.

A budapesti XI. kerületi földművesszövetkezet mészszakcsoportja gondolta a tagok szakmai oktatására, s ennek érdekében már több alkalommal rendeztek tanfolyamot. Ujabban 140 mészsz vizsgázott szakmai felkészültségéről. Továbbképzés céljából a csoporton belül szakköröket alakítottak, így van anyaméhnevelő, méhegyészségügyi, oktatási, biológiai, botanikai, valamint viasz- és lépesmésztermelő szakkör is. Az egy-egy körben foglalkoztatott mészszek a külföldön elért eredményeket tanulmányozzák. A mészsz szakcsoport most klubhelyiséget nyitott a Reáltanoda utca 13-15. számú házban. A mészszeti körökkel biztosított otthonos helyiséget minden nap felkereshetik a tagok és kicserélhetik termelési tapasztalataikat. /MTI/

A bajai traktoros gépészképző iskola növendékei a négyzetes kukoricavetés sikeréért

1956. április 24.

A Munkaerőtartalékok Hivatala bajai 609-es Türr István traktoros gépészképző iskolájának növendékei a Bajai Állami Gazdaságban végzik a gyakorlati munkákat. A növendékek az iskola három írtvezerléses négyzetbevető géppel alaposan megtanulják a kukorica pontos négyzetbevetésének gyakorlati módszerét. A három géppel most nagy segítséget nyújtanak ahhoz, hogy a 930 hold minél nagyobb részén négyzetesen kerüljön földbe a kukorica vetőmagja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. április 24. 6 óra 15 perc

Kosztüm és estélyi ruhaszövetek készülnek műselyemből

1956. április 24.

Az utóbbi években jelentősen növekedett a műselyem nyári ruhaanyagok választéka. Most a Magyar Selyemipar Vállalat üzemei jelentősen mennyiségben megkezdik a vastagabb - kosztümnek és estélyi ruhának alkalmas - műselyemszövetek előállítását is. Az ilyen anyagokból előállított ruhák nagy sikert arattak a lipcsei vásáron. A vállalat 30 mintájából a kereskedelem rendelése szerint több tízezer méter kerül az idén a vásárlókhoz. /MTI/

Új módszer a selyemből feloldozásánál

1956. április 24.

A selyemipar legjobb műszaki feloldozási munkabizottságot alakítottak a selyemből új feloldozási technológiájának kidolgozására. Egy, a külföldön is még csak elvétve alkalmazott módszer vezetnek be: a selyemből bábjaikat nem gőzzel pusztítják el, hanem villanyárammal. Ezáltal ugyanis jelentős anyagmegtakarítást lehet elérni. A laboratóriumi próbálkozások után az idén már a gubótarmis jelentős részével nagyüzemi kísérletet végeznek és ugy tervezik, hogy a továbbiakban teljesen az új módszerre térnek át. /MTI/

Világosan is használható szivettét készít a Fémfeloldozó Kisipari Szövetkezet

1956. április 24.

A Fémfeloldozó Kisipari Szövetkezet műszaki feloldozási újrajta szivettét szerkesztettek, amely nemcsak az eddig szokásos módon használható, hanem nappal is lehet vele vetíteni homályos üvegre. Az új szerkezetet a kereskedelem előreláthatólag 240 forintért hozza forgalomba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956 április 24 6 óra 20 perc

A félév végéig 25.000 frottir fürdőköpeny és kuli készül a Pesterzsébeti Kötöttárugyárban

1956 április 24

A Pesterzsébeti Kötöttárugyár a belföldi és a külföldi piacok számára nagy sikert aratott kötött frottir anyagával, amelynek gyártását az év elején kezdte meg. A csaknem 30 szövés- mintájú frottiranyagokból egyaránt készítenek férfi, női- és gyermek fürdőköpenyket, valamint strandkuklikát is. A gyár a nagyanyu megrendelési kötelezettsége az első félév végéig 25.000 fürdőköpenyt és kuli állít elő. /MTI/

Több üzemben korszerűsítik a kutató laboratóriumokat

1956 április 24

A közszükségleti tömegcikkipar néhány üzemben azt tervezik hogy ebben az évben korszerűsítik a laboratóriumokat. A helyiségek tartozásán kívül új műszereket szereznek be, hogy tökéletesíteni tudják a kutatásukat. A Maxis Csizsoltárban befejezték a laboratórium-fejlesztési munkát és egyúttal megkezdődött az Irószergyár, valamint a Gyujtógyertyagyár laboratóriumának korszerűsítése is. /MTI/

Áruházban

Korékpárkiállítás és vásár a Minőségi Állami Áruházban

1956 április 24

A Minőség Állami Áruház korékpárkiállítást és vásárt rendez az áruház mellett külön üzlethelyiségben. Magyar gyártmányú korékpárokon kívül Csehszlovákiából importált korékpárokat is árulnak. A jelenleg használatban lévő korékpárok csaknem valamennyi változatát megtalálják itt az érdeklődők. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1956. április 24.

6 óra 25 perc

Hajdu Mihály, a Fémáru- és Szerszámgépgyár idős esztergályosa a hajdani május elsejék tüntetője 200 százalékos teljesítménnyel dolgozik

1956. április 24.

A hatvanesztendő Hajdu Mihály, a Fémáru- és Szerszámgépgyár esztergályosa a május elsejei versenyben is több mint 200 százalékos teljesítményével mutat példát dolgozó társainak. Az idős esztergályos, amint mondja, a /.../ küszöbén áll, nagyon nehezen szakad el azonos attól a gyártól, amely ugy a szívéhez nőtt. A gyár többi dolgozójához hasonlóan, ő is május elsejére készül. Ezekben a napokban az idős munkás sokszor beszél a fiataloknak a hajdani május elsejéről.

- 1917-ben is ki... az utcára, a munkások nagy ünnepe - mondja. - Nem emelhetjük magasra a munkásosztály vörös lobogóját, azonban gomblyukainkban merészen hirdette a vörös szegfű az együvé tartozásunkat. Ugy emlékezem, mintha ma lenne. A Városligetben, a tó parján a békésen vonuló munkások közé villogó kardokkal lovasrendőrök vágattak, boletepostak a tömegbe. Az 1928-as és sok május elsejéről hasonló emlékeket őrzök. 'Nekünk, idős munkásoknak emlékeznünk kell a hajdani munkásvérrel öntözött ünnepekre - meg kell mutatnunk fiataljainknak, milyen kemény volt az életünk, hogy annál jobban meg tudjuk becsülni a mostani szabad május elsejüket.' /MTI/

/ nyugdíjazás

Több-modelles futószalagok a cipőiparban

1956. április 24.

A választék bővítése, a kisebb sorozatok előállítására érdekében a ruhaipar tapasztalatai alapján a cipőiparban is megkezdték a többmodelles futószalagok megszervezését. Egy-egy futószalag mellett a dolgozók egyszerre négy-ötféle szabvány cipőt állítanak elő, csupán az a lényeg, hogy az egyes modellekhez azonos szerszámokat lehessen használni. A többmodelles futószalagot először a Divat és a Duna Cipőgyárban szervezik meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1956. április 24.

6 óra 25 perc

Új módszerrel nyolcszoros teljesítményt értek el a Kisszivatvagyárban

1956. április 24.

Meinczinger László, a Kisszivatvagyár forgácsolóműhelyének vezetője nagytermelékenységű új módszert vezetett be a szivattyúk szabályozását szolgáló, ugynevezett közdarabok megmunkálásánál. A géphez olyan befogószerkezetet készített, amely egy helyett 12 kős befogásra alkalmas és a 12 kős egyszerre akár hatféle különböző méretet is képes leforgácsolni a munkadarabon. A T-26-os típusú szivattyú 30-40 kilós szabályozó közdarabjait 12 kős módszerrel munkálták meg, és a szokásos 82 perces munkaidőt 10-11 percre csökkentették. A munka eredménye tehát ezeknél a daraboknál nyolcszorosára növekedett. Május 1. tiszteletére több más szivattyufajtánál is bevezetik az új eljárást. /MTI/

Új muzeumi kiadványok

1956. április 24.

A közelmúltban több újabb, rajzokkal és fényképekkel illusztrált muzeumi kiadvány jelent meg.

A Budapesti Történelmi Múzeum Halászbástya Kötár című kiadványa ismerteti a középkori Buda, Óbuda és Pest épületeinek kőfaragványait.

A Balassagyarmati Palóc Múzeum című füzet bemutatja Balassagyarmat és környékének természettudományi, régészeti és történelmi jellegzetességeit, a múzeum néprajzi, képző- és iparművészeti gyűjteményét.

A Történelmi Múzeum megjelentette Mócsy András: Az Alföld lovasnépei a rómaiak idején című előadását.

A Balatoni halak című kiadvány számos rajz kíséretében a magyar tenger élővilágát bemutató Balatoni Akvárium anyagát szemlélteti.

A Népművelési Minisztérium muzeumi főosztálya május végén képes ismertetőt jelentet meg valamennyi budapesti és vidéki múzeumról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. április 24. 6 óra 35 perc

Hazánkban eddig egyedülálló méretű tüdőszűrő vizsgálatok a XII. kerületben

1956. április 24.

A főváros XII. kerületének utcáin, a házak kapui alatt falragasszok, röpecsülék hívják fel a lakosság figyelmét: jelentkezzen mindenki, saját érdekében tüdőszűrő vizsgálatra. A kerület orvosai számos előadásban ismertették a tüdőbetegség kórisait, a szűrővizsgálatok jelentőségét. E felvilágosító munka után mintegy nyolcvan orvos és 160 egyéb egészségügyi dolgozó látott munkához, hogy a 62.000-es lélekszámú kerület lakóinak minél nagyobb százalékát vizsgálják meg az ernyőbrókóp berendezések segítségével. A rövid vizsgálat során filmfelvétel készül a tüdőről; azokat, akiknél fertőző tbc-t állapítanak meg, azonnal a kerület valamelyik tüdőgyógyintézetébe utalják. A szűrés végeztével a filmeket kiváló szakemberekből álló bizottság értékeli, s ahol a felvétel esetleges tüdőmegbetegedésre utal, újabb, részletes vizsgálatra kerül sor.

Ehhez hasonló méretű tbc-szűrővizsgálatot még nem végeztek hazánkban. Az egészségügyi dolgozók állapítják munkáját a szűrést nagyrészt munkahelyükön túl végzik - a kerületi pártszervezetek s a tanács hathatósan támogatják. /MTI/

Az Országos Széchényi Könyvtár

1956. április 24.

az év első negyedében több mint 31.000 olvasó kereste fel. Nemzeti könyvtárunk állománya három hónap alatt 17.000 könyvvel, 3750 hírlappal, valamint igen sok kézirattal, térképpel, zensművel gyarapodott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. április 24. 6 óra 40 perc

A Tudományos Minősítő Bizottság közli:

1956. április 24.

Kovári Tamás aspiráns az Előszűrés függvények maximum-modulus függvényével kapcsolatos vizsgálatok című kandidátusi értekezésének nyilvános vitája 1956. április 27-én, pénteken délután 2 órakor lesz a Bolvai János Matematikai Társulat előadótermében. /Budapest, V. Reáltudós utca 13-15./

Az értekezés opponensei: Kárpai László, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, Rényi Alfréd, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja.

Az értekezés megtekinthető a Magyar Tudományos Akadémia Könyvtárában és az Egyetemi Könyvtárban. /MTI/

Filmet készített a Népművészeti Intézet az orosz gyermekjátékokról

1956. április 24.

A Népművészeti Intézet néprajzi osztályának munkatársai rendszeresen gyűjtik a különböző vidékek gyermekjáték hagyományait. A leírások mellett több helyen filmet is készítenek. Orosz példaként 300 méter hosszú filmet készítettek, amelyen harminc gyermek bemutatja az orosz hagyományos gyermekjátékokat. A játékokat itt sebb asszonyok tanították be az általános iskolás gyerekeknek. A legtöbb játékra a 86 éves Bendek Pálné emlékezett, aki sok eredeti népi gyermekjáték is írt a fiatalkori emlékeiből. Ezeket a dalokat magnetofonszalagra vették. A gyermekjátékokkal egyidejűleg filmre vették az orosz népi táncokat is, felnőttek előadásában. /MTI/

/ dalt

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. április 24. 6 óra 45 perc

Orosz, jugoszláv, román, német, angol, francia és török szerzők műveit jelenteti meg az ünnepi könyvhéten az Új Magyar Könyvkiadó

1956. április 24.

Az Új Magyar Könyvkiadó változatos könyvsokorral szerepel az idei ünnepi könyvhéten. Ez alkalmából kiadják Szadred din Ajninak, Szovjet-Tadzsikisztán realista prózája megteremtőjének Bokhara című regényét, amely a multszázad végi bokharai kánság életéről szól. Megjelenik a szovjet irodalom egyik klasszikusának, Gladkovnak Nehéz esztendőnk című regénye, Gorkij magyarrá eddig le nem fordított elbeszéléseinek kötete Meztitlások címmel. Ugyancsak az ünnepi könyvhéten kerül a piacra a mártírhalált halt horvát költő, Kovacsics Tüzek és rízsák című verskötete, a román Sadoveanu Őrvény felett című elbeszélésgyűjteménye. Kiadják Kirst nyugatnémet író 08-15 avagy Asch Őrvezető kalandos lázadása című nagy sikert aratott könyvét, a hitleri hadsereg életéről, Lessing délafrikai angol író kisregényeit, Yves Montand Csupa napfény a szívem című éneketrajzát és Nazim Hikmet verseskötetét. /MTI/

Háromfelvonásos Verdi-operát mutat be a Postás opera együttes

1956. április 24.

A Postások Szakszervezete Központi Művelődési Otthonának operaegyüttese most ünnepi működésének hat-éves jubileumát. Az együttes fennállása óta kis vigoperákat, egyfelvonásos dalműveket mutatott be. A jubileum alkalmából április 29-én háromfelvonásos nagy operával mutatkozik be. Schiller Ármány és szerelem című színművének operaváltozatát, Verdi Luisa Miller című művét adják elő, a Postás Színpadon. A Postás Szimfonikus Zenakart Vasady Balogh Lajos vezényli. Rendező Ince György. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. április 24. 11 óra 15 perc

Több mint 22,5 milliót fordítanak az idén Szekszárd fejlesztésére

1956. április 24.

Szekszárd város tanácsa ebben az esztendőben több mint 22,5 millió forintot irányzott elő a város fejlesztésére. Ebből az összegből 2,700.000 forint költséggel már ebben az évben felépül a város egyik legkorszerűbb iskolája, a 20 tantermes általános iskola. Az építőmunkások ígérete szerint az új iskola már ősszel, a tanév kezdetén megnyithatja kapuit a gyermekek előtt.

Öt millió forintos beruházással tovább épül a két bérház, ugyanannyiba kerül majd a 200 személyes munkásszálló építése. Körbonctani intézet is épül még ebben az esztendőben Szekszárdon, amelyre 1,340.000 forintot fordítanak. /MTI/

- . -

Békeivok a debreceni tanyavilágban

1956. április 24.

A nagykiterjedésű debreceni tanyavilágban a Hazafias Népfront városi bizottsága és a békebizottság közösen végző felvilágosító munkát, ismerteti a nemzetközi helyzet alakulását, a békeharó legújabb eseményeit. A népfront- és békebizottsági tagok jelenleg főképpen a Béke-világtanács stockholmi ülésén hozott határozatokat ismertetik. Az előadások alkalmával békeivokot osztanak ki a gyűlések résztvevői között, s a dolgozó parasztok a leszerelést követelő aláírásikkal is hitet tesznek a béke mellett. Keddig már többszáz aláírás gyűlt össze a debreceni tanyavilágban. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1956. április 24. 11 óra 15 perc

Népdal estek szabolas megyében

1956. április 24.

A Szabolcs megyei tanács népművelési osztálya kezdeményezésére a nyíregyházi József Attila Művelődési Ház kulturális brigádjai népdal esteket rendeznek a megye azon községeiben, ahová a közlekedési nehézségek miatt központi művészeti együttesek egyáltalán nem, vagy csak ritkán jutnak el. Ezeket a népdal-esteket felhasználják a termelészövetkezeti mozgalom népszerűsítésére is, és az egyes műsorszámokat a legjobb termelészövetkezeti tagoknak és egyénileg dolgozó parasztoknak ajánlják. /MTI/

Hatszáz ezer forintot fordítanak az idén a mozik korszerűsítésére Győr megyében

1956. április 24.

Több Győr megyei mozit tataroznak, új berendezésekkel látják el. Erre a célra az idén 600.000 forintot fordítanak. A beruházások során többek között tatarozzák a gönyüi mozit, korszerűsítik a győrszentiváni és mosonszentjánosi mozit, szelőlőző berendezéseket szerelnek fel a mosonmagyaróvári és a hegyeshalmi mozikban. /MTI/

Népi együttest alakítottak a vörös Csillag-pusztai Új Élet Termelészövetkezet fiataljai

1956. április 24.

Népi együttes alakult a Veszprém-Vörös Csillag-pusztai Új Élet Termelészövetkezetben. Az együttes mind a 25 tagja disszidált fiatal. Úgy tervezik, hogy helyi, bakonyvidéki táncokat és dalokat mutatnak be és műsorukkal körutat tesznek majd a megye termelészövetkezeteiben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1956. április 24. 11 óra 20 perc

Több mint három és félmilliárd forint egészségügyi beruházásokra Veszprém megyében

1956. április 24.

Több mint három és félmilliárd forintos beruházással fejlesztik az idén Veszprém megyében a tanácsok az egészségügyi hálózatot. Az összeg legnagyobb része a kórházak bővítésére, korszerűsítésére jut. A veszprémi kórházban tizzel növelik a belgyógyászati ágyak számát és fürdőket, öltözőket építenek a kórházi dolgozók részére. Az idei egészségügyi beruházásokból építik fel Tapolcán Veszprém megye huszonötödik bölcsődéjét is. /MTI/

Harmindezer forintot fordítanak az idén a mezőkövesdi Matyó Múzeum fejlesztésére

1956. április 24.

A mezőkövesdi Matyó Múzeumot, - amelyben a Matyó-föld gazdag népi himzéseit, népviseleti tárgyait, országsszerte ismert építési emlékeit, valamint az egykori állattenyésztő-pásztorok életmód tárgyi emlékeit gyűjtötték össze, - az idén tovább bővítik. A községi tanács 35.000 forinttal támogatja a múzeum gyűjtő munkájának kiszélesítését, a községekben található néprajzi értékek, - régi szentistváni női fejkötők, tardi himzések, s a pásztorkodás emlékeinek - összegyűjtését. /MTI/

Harminc bogárfogó gép készül a Győr megyei állami gazdaságokban

1956. április 24.

A Győr-Sopron megyei állami gazdaságokban nagy gondal készülnek a lucernabogár elleni védekezésre. A gazdaságok gépműhelyeiben 30 bogárfogó gépet készítenek el, s így minden 100 hold lucernára jut egy bogárfogó gép. A gépi vontású fogóval a lucernatábla egyszerű átfésülésével a kártevők husz százalékát tudják összegyűjteni. Ezt a munkát tizenkétszer, tizennégyyszer is megismétlik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956. április 24. 11 óra 25 percre

Kétezer holdon termelnek zöldségfélét Szigetközben

1956. április 24.

Szigetközben az idén minden eddiginél nagyobb területen, csaknem 2000 holdon termelnek zöldségfélét. Káposztával több mint 700 holdat ültetnek be, petrezselyemgyökeret mintegy 500 holdon gondoznak. A káposztatermelők a nagy hideg ellenére is jó palántákat neveltek. A Győri Új Élet Termelőszövetkezet tagjai már ki is ültették a 450 melegágyi ablak alatt nevelt palánták nagy részét. A Győrladaméri Tanács Termelőszövetkezetben érett istállótrágyát hordanak a káposztaföldre és az ősszel jó mélyen megszántott talajt még egyszer megforgatják. Május 8-ig itt is kiültetik a palántákat. A kunszigeti határban, ahol 240 holdon termelnek petrezselyemzöldséget, már itt-ott kél a januárban elvetett mag. Az idén szakcsoportban dolgoznak a kunszigeti termelők, de nemrégiben már megalakították a termelőszövetkezeti előkészítő bizottságot és jövőre minden munkát közösen végeznek. /MTI/

Elindult útjára az első Veszprém megyei földművesszövetkezeti mozgó áruház

1956. április 24.

A hét elején elindult útjára Veszprém megye első földművesszövetkezeti mozgó áruháza. A Bakonyszentlászló és vidéke földművesszövetkezet két kocsiból álló, tetszetős külsejű mozgóáruháza elsőnek Lovászpátonát keresi fel. Ezután sorra járja a kisebb, eldugottabb településeket; hogy a dolgozókat bő választéku, szép árucikkokkal lássa el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956. április 24. 13 óra 10 percre

Héves megyében már fakadnak a szőlők - megkezdték a telepítést

1956. április 24.

Héves megye gazdag bortermő vidékén szépen fakadnak a szőlők, Gyöngyös és Eger környékén mintegy 25.000 holdon indultak fejlődésnek a tőkék. A termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák az idén új módon metszették a szőlőket. A kemény tél következtében ugyanis a mélyebb fekvésű területeken sok helyen megfagytak a vesszők, ezért az ugynevezett előmetszést alkalmazták. Az abasári szőlőtermelők a tőkéket kisebb fagyás esetén hosszabb csapokra metszették, a nagyobb kárt szenvedett tőkéken pedig egy-két szál vesszőt hagytak. Így a fakadáskor már pontosan meg tudják állapítani, hogy mennyi az elfagyott rügy és aszerint végzik el az utómetszést.

A termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák megkezdtek az új szőlő telepítést is. Az idén 400 holdat ültetnek be. A telepítésnek igen kedvezett a legutóbbi eső. A nyolcvan centire megforgatott puha, porhanyós talajba hétfőn nyolcvan Gyöngyös környéki termelő kezdte meg a bőventermő szőlőfajták vesszőinek ültetését. Ugy számítják, hogy május második felére földre teszik az újtelepítésű szőlőket, mellyel együtt mintegy 28.000 holdra emelkedik Hévesi bortermővidék szőlője. /MTI/

Fejér megyei szövetkezeti elnökök és kertészeti brigádvezetők tanulmányutja a fővárosi termelőszövetkezetekben

1956. április 24.

Kedden Fejér megyéből 63 termelőszövetkezeti elnök és kertészeti brigádvezető érkezett Budapestre, hogy a fővárosi hajtatóssal foglalkozó termelőszövetkezetekben tanulmányozza a korai zöldségtermesztés módszereit. A Fejér megyei termelőszövetkezetek már régebben felvették a kapcsolatot a fővárosi közgazdaságokkal. Többek között megkapták tőlük a legjobban bevált gazdasági tervüket és ennek alapján az anyagi béke, a szőlő- és kocsiforgató Szabad Élet, az alsószentiváni összetartás és béke, a mohai Győz a Nép Termelőszövetkezet már meg is kezdte a melegházak építését. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1956. április 24. 7 óra 10 perc

/Fejér megyei szövethozati.....folyt./

A vendégek először a XI. kerületi Kínizsi Termelőszövetkezetbe látogattak el, ahol Tábori János, a szövetkezet agrónomusa ismertette belterjes gazdálkodásuk fejlődését. A szövetkezetnek a múlt évben több mint 1,300.000 forint bevétel volt a kertészetből. Február 15-én már több ezer fejessalátát szállítottak exportra, azonkívül, hogy budapesti üzleteiket is ellátták salátával, sőt januárban már zöldpaprikát is küldtek.

A Fejér megyei termelőszövetkezeti elnökök és brigádvezetők ezután a XI. kerületi Beloiannisz Termelőszövetkezetbe látogattak el, majd megtekintették a XVII. kerületi Kossuth Termelőszövetkezet ipari fűtőgőzzel fűtött üvegházát. /MTI/

Másodszor permetezi a gyümölcsfákat a Nyírmadai Állami Gazdaság export-brigádja

1956. április 24.

A Nyírmadai Állami Gazdaság Vörös Csillag Üzemegységében 100 hold csümlősőt gondoz a 30 tagú előre export-brigád. Megfogadták, hogy az idén 80 százalékosan exportminőségű almát termelnek, tervüket pedig 50 százalékkal túlteljesítik.

Már a télen megszervezték gyümölcsöseikben a figyelszolgálatot, hogy a kártevők fellépésével egyidőben, késedelem nélkül permetezhessanak. Így végezték el az idei első téli higitású mészkénlé permetezést is. A figyelszolgálat jelentése alapján április 20-án megkezdték a második permetezést. Most a lisztbarmat spráit irtják. Magyar gyártmányú Rex 10-es és 3/1-es motoros permetezőgéppükkel naponta átlagosan 160 hektóliter védekezőszert locsolnak ki gyümölcsfákra. Ezzel tervüket folyamatosan 135-140 százalékra teljesítik. A legjobb eredményt Kőrösi József és Szücs Sándor DISZ-fiatal érte el. Rex 3/1-es motoros permetezőjükkel két szórófejjel naponta 90-100 hektóliter szert permeteznek szét kifogástalan minőségben.

A Nyírmadai Állami Gazdaság fiatalokból álló export-brigádjának munkája nyomán szépen fejlődnek a gyümölcsfák, amelyek közepes termést ígérnek. Az export-brigád tagjai már készülnek a gyümölcsfa virágzás idejére is, 50 szekér vizes szalmát és más hulladékot hoztak szét 100 holdas gyümölcsösükbe, hogy a virágzás idején esetleg fellépő fagy ellen védekezni tudjanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1956. április 24.

14 óra 05 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelentése április 24-én, kedden délután:

Több helyen eső

Európa nagy részén hideg levegő van uralkodva. Az északi lehülés Skandináviában elérte a mínusz 2- minusz 5 fokot. Hollandiában és Belgiumban szintén vannak gyenge hajnali fagyok. Olaszország és a Balkán-félsziget déli része fölött meleg levegő vonul lassan kelet-északkeleti irányba.

Hazánkban hétfőn erősen felhős volt az időjárás és sokfelé esett még az eső. Az Alföldön több helyen zivatar volt, a déli-keleti megyékből jégesőről érkezett jelentés. A lehullott csapadék mennyisége Nagylón 17, Tiszaroffon 15, Csengeren 14, Kiszabecsen, Nyíregyházán, Szarvason 13 mm-t ért el. A hőmérséklet napközben délen 17-21, máshol azonban csak 10-13 fokra emelkedett. Ma hajnalban általában 5-8 fokra hűlt le a levegő.

Budapestben hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 3.4 fokkal, a légnyomás napi középértéke 7.3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestben kedden 12 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre viszonyított légnyomás 754 mm, délről kelet felé irányban.

Várható időjárás szerdán estig: felhős idő, több helyen, főleg délen és keleten eső. Hőmérséklet északi-nyugati-északi szél. A hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás.

Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel: 4-7, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 13-16 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

1956. április 24

15 óra 30 perc

B 18. kiadás

Ültetik a paradicsompalántákat a Bodakajteri Állami Gazdaság ifjúsági exportbrigádjai

1956. április 24

A Bodakajteri Állami Gazdaság melegügyi telepén többmillió paradicsompalántát nevelnek. A gazdaság két ifjúsági exportbrigádja már megkezdte a paradicsompalánták kiültetését. A brigádok vállalták, hogy május elsője tisztelőtérre két nap alatt befejezik a munkát. A két ifjúsági brigád egymással versenyez, hogy gyorsabban és jobb munkájuk eredményeként a palánták minél nagyobb számban meggyedjenek. /MTI/

Tolnáca is megkezdte az ujjasítást

1956. április 24

Tolna községben az árviz következtében 243 ház lakhatatlanná vált, míg 109 épület kisebb-nagyobb javítással helyreállítható. A községi tanács a Szekszárdra vezető úton mint 300 ház helyét jelölt ki az árvízkárosultaknak. Ezen a területen Tolnáca új része alakul ki most, és elrendezésében és kivitelezésében legszebb része lesz a községnek.

A több mint tízezeres területen már hozzáfogtak az ujjasításhoz. Az elmúlt héten 20 vagon kő, öt vagon tégla és egyéb építőanyag érkezett. Kedden már megkezdtek öt családi ház építését. Egy házon belül újabb 50 családi ház építéséhez kezdtek és a 300 lakóház közül az évben elkészül. A tolnai árvízkárosultakon kívül 70 bányászati család is otttelepül az újonnan épülő tolnai lakóegységbe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

1956. április 24

15 óra 30 perc

B 19. kiadás

Kitatab nyai DISZ-brigád pirosversenyének eredménye: hatszázötvenhat csillag terven felüli szín

1956. április 24

Tatabányán 119 DISZ-brigád csaknem ezer tagja vetélkedik a többtermelésért, a jó szállítáért, az elővadások gyorsításáért.

A bányászversenyt a munkácsi érdeklődés kíséri a XI-es akna két DISZ-brigádjának, az országos hírnév Handler János és a dérykád-151 kikerülő Csernoviczki József brigádjának pirosversenyét. Mindkét brigád tagjai csoportos kamraféltésben termelik a szénét. Csernoviczki József 136 százalékos átlagos teljesítményekkel tíz százalékkal vezet. A diszisták igazi versenytársak: segítik egymás munkáját. Handler János tapasztalatait, munkafogását elmondja a fiataloknak, míg azok munkaszervezésükről tájékoztatják versenytársaikat. A május elsőjei versenyben a némes vetélkedésben április 24-ig Csernoviczki József és Handler János DISZ-brigádja már hatszázötvenhat terven felüli csillággal járult a XI-es akna 3336 tonnás áprilisi túlteljesítéséhez. /MTI/

Szovjet módszerrel: őrisaknás robbantással növelik a termelést az uzsai kőbányások

1956. április 24

Az uzsai kőbánya dolgozói május 1-én veszik át első meggyedési szorgalmi munkájuk jutalmát: az előzetes kitüntetést. Ez alkalommal ünnepi harmadot ünneplenek, amelynek során május 1-től 10-ig több mint ezer tonna kővet akarnak terven felül termelni.

A vállalat teljesítését jól készítik elő. Április 29-én őrisaknás robbantást kezdenek. A szovjet bányászoktól tanult módszerrel egyetlen nap alatt 18 napi termeléshez elegendő kővet robbantanak ki. /MTI/

B 20. kiadás

1956 április 24

15 óra 57 perc

Tervszerűen halad a pécsujhegyi szénmosó bővítése

1956 április 24

A pécsujhegyi szénmosó bővítését kezdték meg.

A régi szénmosó mellett a több mint 30 méter magas és 30 méter hosszú új épületrész már elkészült. Igvancsak magasodik már az új ezerszemélyes banyaszifürdő is. Jelenleg a fürdő berendezésének szerelése is dolgoznak. Készen van a 30 vagon szén befogadásra alkalmas magasbunker, ahonnan szállítószalagok viszik majd a szenet a mosóba.

Erős útonben halad az új épület belső vasszerkezetének szerelése is, amelyekre a szén mosást végző különböző gépeket helyezik el. Új gépek beszerzésére mintegy 17 millió forintot költenek.

A munkában megkezdtek annak a 30 vagon szén befogadására alkalmas mélybunkerök az építését is, amelybe majd a már osztályozott szén kerül.

A pécsujhegyi szénmosó építkezésénél eddig sikerült a határidőket megtartani. A tervek szerint az új üzemi amely elkészülése után a jelenleginél 50 százalékkal több szén osztályozására lesz alkalmas - október 1-én kezd meg munkáját. /MTI/

Új kezdés a május elsejei versenyben a Szombathelyi II. téglagyárban

1956 április 24

A Szombathelyi II-es Téglagyár dolgozói a május elsejei munkaversenyben elhatározták, hogy naponta 40.000 téglát készítenek. Fogadalmukat megtartották, sőt túlszámították. A bányász- és a présbrigád együttműködésével, a gépek helyes karbantartásával április 21-től minden nap csaknem 45.000 téglát gyártottak az üzem dolgozói. A jelek szerint négy nappal előbb befejezik havi tervüket és mintegy három házhoz elegendő nyerstéglát gyártanak terven felül. /MTI/

B 21. kiadás

1956 április 24

16 óra - perc

Hat miskolci házra emeletet építenek 36 lakással

1956 április 24

A lakáskérdés megoldására a miskolci tanács a város főutcáján levő egyemeletes házakra újabb emeletet építtet. A tervek szerint egyelőre hat épületen mintegy 36 lakást építenek 1.200.000 forint költséggel.

Az első emelet-építési terveket a miskolci Tervező Iroda már elkészítette, s átadta a városi tanácsnak. Eszerint az építkezést a Széchenyi u 2. számú házban kezdik meg, ahol négy új lakás lesz majd. /MTI/

Országos jogász diákköri konferencia Szegeden

1956 április 24

április 26-a és 28-a között Szegeden a Tudományegyetem központi épületének nagy előadóterében rendezik meg a III. országos jogász diákköri konferenciát, amelyen budapesti, szegedi és pécsi egyetemi hallgatók vesznek részt. A háromnapos konferencián hat dolgozatot vitatnak meg. /MTI/

Megjelent a piacon az úvegházi spárgatók - Makó és vidéke is megkezdte a zöldhagyma szállítást

1956 április 24

Kedden reggel "agyttényről" megérkezett az első úvegházi spárgatók-szállítmány a Tolbucsin körüli Nagycsarnokba. Az ideai zöldhagyma felhozatala tovább emelkedett. A főváros környékéről 5467 csomó hagymaszeletek, 13.478 fej cukorszelete, 113 mázsa paraj és sóskák, 700 kiló kel-levél és 249 csomó petrezselyemzöldje érkezett. Makó és vidéke is megkezdte az ideai zöldhagyma szállítást a fővárosba. Kedden már több mint 30.000 csomó zöldhagymát árusítottak a csarnokokban és a körületi nyílt piacokon. Ezenkívül 13 vagon Gulbaba és Elle burgonya érkezett a Nagycsarnokba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1956 április 24

16 óra 10 perc

Május 1-i felajánlásuk több mint háromszorosát teljesítette már a diósgyőri Pásztor József ifjúsági Martinásbrigádja

1956 április 24

A diósgyőri III-as Martinásbrigádjánál dolgozó Pásztor József ifjúsági olvasztóbrigádja már a múlt hónapban is elnyerte a legjobb ifjúsági olvasztóbrigád címet. Pásztor József, aki szorgalmas hallgatója a szakmai tanfolyamnak, napról-napra ismerteti munkatársával az ott tanultakat. Ennek nyomán munkájukat mind több tervszerűséggel látják el. Az adagok között végzett rendszeres karbantartással például az áprilisra megadott 30 órás javítási időből eddig 8 órás időnyereséget szereztek. Ez maga 30 tonna acél gyártását tette lehetővé. A hulladékot dolgozókkal, berakódarugyártással, autósarnokiakkal szerveztek együttműködést, s így biztosítják a karbantartás grafikon szerinti kiszolgálását.

Ezzel együtt a csapatukat programeltérés nélkül oldják meg, ami különösen jeles, minthogy kérelemükben nagymennyiségű káncsán- és hajólemény, továbbá tüszekrény-acélokat kell gyártani.

Lelkes és gondos munkájuk eredménye: keddig esedékes havi tervükön felül már mintegy 190 tonna acélt gyártottak. Ezelőtt több mint háromszorosát teljesítették május 1-i felajánlásuknak. Minden tonna acélnál átlagosan tíz kiló égetett meszet takarítanak meg. Így áprilisban már egy családi ház felépítéséhez elegendő mennyiségű használtak fel kevesebbet a megengedettnél.

A Pásztor ifjúsági Martinásbrigád példamutatásának része van abban, hogy az üzem mind a hat ifjúsági olvasztóbrigádja előírásán felül termel. Az acélmű áprilisi többlete meghaladta a 700 tonna acélt./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956 április 24

16 óra 15 perc

Százhatvannyolc ipari tanuló és ötven pécsi egyetemista vesz részt a Mohácsszigeti ujjáépítésben

1956 április 24

A Magyaripari Minisztérium mohácsi ipari tanuló iskolájának 168 tanulója a DISZ KV-nck a magyar fiatalokhoz intézett felhívása nyomán egyöntetűen elhatározta, hogy részt vesz Mohácsszigeti ujjáépítésben. Az első csoport május 3-án kezdi meg a sáteri táborozást. A nevelői kar gondoskodik arról, hogy a kőműves, ácsmester, asztalos mesterséget és még számos jól használható szakmát tanuló fiatalok lehetőleg szakképzottságuknak megfelelő munkát kapjanak.

A pécsi egyetem fiataljai, akik két alkalommal, - öt- és hatvan, illetve harminczárnan dolgoztak már a Mohács-szigeten, megkezdte munkájukat helyreállításban - hétfőn úgy határoztak, hogy a május 3-án kezdődő táborba 50 fiatalot küldenek. Számos baranyai diák, középiskolában ugyancsak nagy számban jelentkeznek az ártiszterek helyreállítására./MTI/

ok
Április 27-én kezdődik az Élelmiszeripari technikum országos kulturális és sportversenye

1956 április 24

Az Élelmiszeripari Minisztérium és az ÉDOSZ április 27-én kezdettel rendezti meg az Élelmiszeripari technikumok országos kulturális és sportversenyét. A három napig tartó vetélkedésen a kulturális verseny résztvevői az Élelmiszeripari Minisztérium vándorújságjárt, a sportolók pedig a Kinizsi S.E. vándorújságjárt küzdenek. A versenyeket az ÉDOSZ-ban és a Kinizsi SE Ullói uti sporttelepén rendezik meg./MTI/

Hatszáz szénélyes banyaszüfűdő épül Kisgyőnben

1956 április 24

A kisgyőri szénbányászok részére másfélmillió forint beruházással 700 szénélyes fürdőt épít a Székesfehérvári Építőipari Vállalat. Az építőmunkások vállalták, hogy szeptember előtt már júliusban befejezik a munkát./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1956. április 24.

17 óra — peró

Értékeltek a mezőgazdasági kutató intézetek elmúlt évi munkáját

1956. április 24.

A mezőgazdasági kutató intézetek és kísérleti gazdaságok vezetői kedden a Mezőgazdasági Múzeumban értekezletet tartottak, amelyen Jánosy Andor, a Földművelésügyi Minisztérium Kísérletügyi és Propaganda Főigazgatóságának vezetője mondott beszámolót. Értékelte a kutató intézetek elmúlt évi munkáját részben a tudományos tevékenység, részben az intézetekhez tartozó gazdaságokban elért eredmények alapján. Mindkét szempontból első helyre került a sopronhorpácsi Kutató Intézet, a második helyre a szarvasi Öntözési és Rizstermesztési Kutató Intézet. Igen jó eredményeket ért el mind tudományos, mind gazdasági téren a kecskeméti Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet. A Növényvédelmi Kutató Intézet egész sor, a gyakorlat szempontjából nagyon értékes tudományos eredménnyel ünnepelte fennállásának ötvenedik évfordulóját. A Nyírségi Mezőgazdasági Intézet működésében különösen Westsik Vilmos Kossuth-díjas kutató munkája emelkedik ki, s igen sok szép tudományos eredményt ért el az Állattenyésztési Kutató Intézet kiváló kutatógárdája is.

Ezután Soós Gábor földművelésügyi miniszterhelyettes átadta a Földművelésügyi Minisztérium dícsőretét és jutalmait a legkiválóbb kutatóknak. Dícsőretet és 5.000 forint jutalmat kapott Westsik Vilmos Kossuth-díjas tudományos kutató, aki most ünnepli működésének ötvenedik évfordulóját. Ugyancsak 5.000 forint jutalmat kapott Sedlmayr Kurt kétszeres Kossuth-díjas akadémikus, a sopronhorpácsi //

Kutató Intézet igazgatója több kiváló tudományos eredményért, köztük a poliploid répa fajta kinemesítéséért. Kivülük még több tudományos kutató kapott jutalmat. A dícsőretet és jutalmat átadása után a kutató intézeti vezetők részletesen megvitatták a beszámolót. /MTI/

- / Növénytermesztési és Növénynevelési
- ! Kísérleti
- // Növénytermesztési és Növénynevelési

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956. április 24.

óra — peró

Mentesítő és különautóbuszjáratok

1956. április 24.

Az Autóközlekedési Főigazgatóság közli, hogy a jövő heti harmas ünneppel kapcsolatban tekintettel a várható nagy utasforgalomra - a menet rendszerű MVAUT autóbuszjáratok előtt mentesítő és rendkívüli járatokat indítanak. A vonatokhoz csatlakozó autóbuszjáratok a mentesítő vonatokat is megvárják. Szükség esetén mind a menetrend szerinti, mind a mentesítő vonatokról külön autóbuszjáratokat is indítanak.

Az autóbuszjáratok közlekedésére részletes felvilágosítást a területileg illetékes MVAUT vállalatok adnak. /MTI/

Törlesztik az adósságot a lovászi és a nagylengyeli olajbányászok

1956. április 24.

A budafa-lovászi olajbányászok a nagylengyeli furási üzemmel versenyeznek az adósság törlesztéséért. A feltáró és a kutatóüzemek május elseje tiszteltére 1.700.000 forint termelési értékű felajánlást tettek, amelynek mintegy 80 százalékát már április 24-ig teljesítették. Kiváló teljesítményt ért el a nagylengyeli olajmezőn a Rotary Club furásboremeztés kollektívája, amely az elmúlt 14 nap alatt 1500 méter mélységet ért el.

A lokcos verseny eredményeként a vállalatokkal növelt tervet kedden reggelig 109,8 százalékra teljesítették a Kőolajkutató és Feltáró Vállalat dunántúli körületének dolgozói. Ezek az eredmények azt mutatják, hogy május 1-i vállalásukat túl is teljesítik, s ezzel az első negyedévi adósságuk nagy részét pótolják. /MTI/

B 26. kiadás

1956. április 24.

17 óra 25 perc

Vendéglátóipari tanulók szakmai versenye

1956. április 24.

Hétfőn este tartották meg a vendéglátóipari tanulók szakmai versenyt a Royal Hotelban. Tizenkilenc szakács, tizenhat cukrász és tizenkilenc felszolgáló adott számot két év alatt szerzett szakmai ismereteiről. Erre az alkalomra mintegy 400 vendéget hívtak meg. Az eredményekről arról tanuskodik, hogy a fiatalok választott szakmájukat lelkiismeretesen sajátítják el jó mesterciklól. A szakácsfiatalok közül első Guttenberger Lajos, a Gellért Szálló másodikos szakmestertanulója lett és helyezést ért el Guttai Károly, az Iparitanulókat Előmozgó Vállalat kis kuktája is. Valamennyi között ő volt a legfiatalabb. A cukrászok versenyében Harnath Éva, a Vörösmarty Cukrászda tanulója lett az első, izléses, szép tortájával. A felszolgálók versenyében Szűcs István, a VI. kerületi Vendéglátó Ipari Vállalat pikolója került az első helyre, a második Asboth Rózsáé.

A csoportelsők 500 forint pénzjutalomban részesültek, ezen kívül a három első helyezettet szakvizsgája után külföldi tanulmányutra küldik. /MTI/

Teljesítették május elsőjei felajánlásukat a gyöngyösi XII-es akna bányászai

1956. április 24.

A travidéki Szénbányászati Tröszt gyöngyösi XII-es aknaüzemének dolgozói a II. negyedévben is példamutatóan dolgoznak. A korszerű szállító- és bányászati gépek gondos kezelésével, jó kihasználással, az előrelátó bányászati léssel megtartották a termelés zavartalan folyamatosságát. A tröszt aknaüzemében közül elsőnek szüntették meg hőlejtés elleni munkájukat, s most naponta teljesítik előirányzatukat.

Április elején a gyöngyösi bányászok azt ígérték, hogy május elsője tisztogatásra 800 tonna szénat adnak havi tervükön felül. Szavukat máris valóra váltották. Kedden reggelre - egy héttel a határidő előtt - 811 tonna szénal teljesítették meg első havi tervüket. Május elsőjéig további 250 tonna terven felüli szénat adnak népgazdaságunknak. /MTI/

B 27. kiadás

1956. április 24.

17 óra 20 perc

A nagy kapástermő vidékekről jelentik

1956. április 24.

Hatezer holdon vetik négyzetesen a kukoricát Fejér megyében

Az ország egyik legnagyobb kukoricatermő vidékén, Fejér megyében tavaly 2500 holdon vetettek kukoricát négyzetesen a megye termelőség-összetevői. A magot főleg kézzel tették a földbe. A munka gyorsítására és könnyítésére az idén ötven négyzetes vetőgépet kaptak a gépállomások. Ebben az évben hatezer holdon kerül földbe ilyen módon a kukorica vetőmagja, elsősorban a termelőség-összetevők földjein.

Az elmúlt napokban, amint az idő megengedte, a gépállomások körzetében munkába álltak a drótvezérelésű négyzetbevető gépek. A munka lendületére jellemző, hogy a pusztaszabolcsi Alkotmány Termelő-összetevő határában egy nap alatt tizennyolc holdon került földbe a mag. A Sárbogárdi Gépállomás dolgozói már négyszáz holdon vetették el négyzetesen a kukoricát. A traktorosok megfogadták, hogy május 1-re befejezik területükön a kukorica vetését.

Negyvenezer holdon elültették Szabolcsban a burgonyát

A nyírségi homokbuckákon gazdag termést hoz a burgonya. Évente több mint nyolcvanezer holdat ültetnek be ezzel a növényvel. Rákamaz, Vencsellő, Kisvárdna és Kállósömjén környékén például főleg a korai előcsiráztatott burgonyát termelik, amelynek gumóival az idén több mint tizenötezer holdat vetettek be. A nyíregyházi, a nyírkéllői és a nyírbátori járás homokbuckáin leginkább a kései burgonyát vetik. Az idén első ízben termelnek nagyüzemi módon kisvárdai nemesítésű étkezési burgonyafajtákat, amelyekből tavaly 140-150 mázsa átlagtermést értek el holdankint.

A dolgozó parasztok munkáját 120 burgonyaültető gép könnyíti meg. A gépeknek jelentős szerepük van abban, hogy a megyében eddig már több mint negyvenezer hold földet ültettek be. Kimogasló eredményt ért el a Balkányi Állami Gazdaság, ahol hat géppel négyszáz holdnyi futóhomokon vetették el a gumókat.

/folyt. köv./

/A nagy káposztatermő. .. folyt.

Befejezés előtt a cukorrépa-
vetés a Taktaközben

Taktaközben, az ország egyik legfontosabb cukorrépa-termelő vidékén, kilenc község dolgozó parasztjai fogadták meg, hogy az idén elérik a 250 mázsa átlagtermést. Már az ősszel gondosan elmunkálták a cukorrépa talajt, tavasszal pedig a simitógás és a fogasolás után megkezdték a vetést. Ehhez kombinált vetőgépet használnak, amely a mag szórásával egyidejűleg kellő mennyiségű műtrágyát is adagol. /korán

A vetés az egész Taktaközben befejezéshez közeledik. 1195 holdon már földbe tették a cukorrépa magját. A taktaharkányi gazdák, akik a 250 mázsa termést eléréséért versenyre szólították a vidék cukorrépa termelőit, elsőként teljesítették vetési tervüket. A hét közepére a többi ismert cukorrépa-termelő községben, Taktaszadán, Taktaközben és Radgyón is befejezték a cukorrépa-
vetését.

Ültetik a hevesi dohány palántáit
homokon

A termékeny hevesi homokon különösen Kál és Verpelét környéken évtizedek óta termelik a jóminőségű hevesi dohányt. A termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák az idén 1700 hold dohánytermelésre szerződtek. Közülük mintegy háromezren fogadták meg, hogy tíz mázsa levelet törnek le holdankint.

A homokos részeken, ahol a talaj állapota elérte a kívánt hőfokot, már ültetik a szabadban a szőpen fejlődő dohánypalántákat. Az idő most különösen kedvező az ültetésre, mert a talajt bőséges eső öntötte, napközben pedig borult az idő, s így nem éri erős nap a kiültetésre váró palántákat.

A hevesi járás termelőszervezeteinek kezdeményezésére a megye dohánytermelői elhatározták, hogy május 20-ra befejezik a dohány-ültetését. /MTI/

Megezdtek a Búkekölesén-nyeremények kifizetését

1956. április 24.

A II. Búkekölesén nyolcadik sorsolásán, Hódmezővásárhelyen bőven ottották a szerencsekeresők a nyereményeket: 425.000 kötvényszámot húztak ki több mint 73 millió forint értékben. Az Országos Takarékpénztár fiókjában és az ország valamennyi postahivatalában kedden reggel megkezdték a nyeremények kifizetését. Már az első órákban sokszázra váltották pénzre kötvényüket.

Kifizették a 100.000 forintos főnyeremény felét, jelentkezett a másik nyertes is

A sorsolás 100.000 forintos főnyereménye két részre oszlott. A 6129 sorszámszámú 0697 számú százforintos névrentű kötvényre az egy évvel ezelőtt elhunyt Weiss Mátyas özvegyének, Baranya megyei, sásdi lakosnak, kedden átvett fizették ki a főnyeremény felét a Magyar Nemzeti Bank sásdi fiókjában. Özvegy Weiss Mátyasné 20.000 forintot takarékbba tett, s a nyereményből - mint mondta - házat vásárol.

A szentesi OTP fiókjában kedden reggel jelentkezett a 100.000 forintos főnyeremény másik nyertese. A szerencsés kötvénytulajdonos Kocsis Péter, Berekegyházi postai kézbesítő. Nyereményét április 25-én veszi át.

Több mint 300.000 forintot fizettek ki Győrött

A négy napos sorsoláson "jól forgott" a szerencsekeresők a győriek is. A kifizetés első napján 3319 950 nyertes kötvénytulajdonos több mint 300.000 forintot kapott a győri OTP fiókjában és nyolc postahivatalban. Horváth Antal gépkecsivessző 200 forintos névrentű kötvényére 50.000 forintot vett kézhez. Ezenkívül egy másik és két ötezerforintos nagy nyereményt is beváltottak.

/Folyt.köv./

/A nagy kapástermő. .. folyt.

Befejezés előtt a cukorrépa-
vetés a Taktaközben

Taktaközben, az ország egyik legfontosabb cukorrépa termelő vidékén, kilenc község dolgozó parasztjai fogadták meg, hogy az idén elérik a 250 mázsás átlagtermést. Már az ősszel gondosan elmunkálták a cukorrépa talaját, tavasszal pedig a simitógás és fogasolás után megkezdték a vetést. Ehhez kombinált vetőgépet használnak, amely a mag szórásával egyidejűleg kellő mennyiségű műtrágyát is adagol. /korán

A vetés az egész Taktaközben befejezéshez közeledik. 1195 holdon már földbe tették a cukorrépa magját. A taktaharkányi gazdák, akik a 250 mázsás termés eléréséért versenyt szőlítettek a vidék cukorrépa termelőit, elsőként teljesítették vetési tervüket. A hét közepére a többi ismert cukorrépa termelő községben, Taktaszadán, Taktaközben és Págyon is befejezték a cukorrépa vetését.

Ültetik a hevesi dohány palántáit
homokon

A termékeny hevesi homokon különösen Kál és Verpelét környéken évtizedek óta termelik a jóminőségű hevesi dohányt. A termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák az idén 1700 hold dohánytermelésre szerződtek. Közülük mintegy háromezren fogadták meg, hogy tíz mázsá levelet törnek le holdankint.

A homokos részeken, ahol a talaj állapota elérte a kívánt hőfokot, már ültetik a szabadban a szépen fejlődő dohánypalántákat. Az idő most különösen kedvező az ültetésre, mert a talajt bőséges eső öntötte, napközben pedig borult az idő, s így nem éri erős nap a kiültetésre váró palántákat.

A hevesi járás termelőszövetkezeteinek kezdeményezésére a megye dohánytermelői elhatározták, hogy május 20-ra befejezik a dohány ültetését. /MTI/

Megekezdték a Búkekölcson-nyeremények kifizetését

1956. április 24.

A II. Búkekölcson nyolcadik sorsolásán, Hódmezővásárhelyen bőven ottották a szerencsekeresők a nyereményeket: 425.000 kötvényszámot húztak ki több mint 73 millió forint értékben. Az Országos Takarékpénztár fiókjában és az ország valamennyi postahivatalában kedden reggel megkezdték a nyeremények kifizetését. Már az első órákban sokan váltották pénzre kötvényüket.

Kifizették a 100.000 forintos főnyeremény felét, jelentkezett a másik nyertes is

A sorsolás 100.000 forintos főnyereménye két részre oszlott. A 6129 sorsolatszámú 0697 számú százforintos névértékű kötvényre az egy évvel ezelőtt elhunyt Weisz Mátyas özvegyének, Baranya megyei, sádsi lakósnak, kedden délelőtt fizették ki a főnyeremény felét a Magyar Nemzeti Bank sádsi fiókjában. Özvegy Weisz Mátyasné 20.000 forintot takarékba tett, s a nyereményből - mint mondotta - házat veszerol.

A szentesi OTP fiókjában kedden reggel jelentkezett a 100.000 forintos főnyeremény másik nyertese. A szerencsés kötvénytulajdonos Kocsis Péter, derekegyházi postai kézbesítő. Nyereményét április 25-én veszi át.

Több mint 300.000 forintot fizettek ki Győrött

A négynapos sorsoláson "jól forgott" a szerencsekeresők a győrieknek is. A kifizetés első napján délig 950 nyertes kötvénytulajdonos több mint 300.000 forintot kapott a győri OTP fiókjában és nyolc postahivatalban. Horváth Antal gépkecskés vezető 200 forintos névértékű kötvényére 50.000 forintot vett kézhez. Ezenkívül egy tucat és két ötezerforintos nagy nyereményt is beváltottak.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1956. április 24. 17 óra 30 perc

/Megkezdtk...folyt./

A fővárosban

Is nagy forgalmat bonyolítottak le az Országos Takarékpénztár fiókjai. Legtöbbben a Rákóczi uti fiókot keresték fel, ahol mintegy ezer kötvényre 160.000 forintot fizettek ki. Itt vette fel 25.000 forintos nyereményét Farkas Antal, a Terv Nőmunkás Szövetsége és az egyik 25.000 forintos nyeremény felét Schwarzenberg Tihamér, az Irodagépipari Vállalat asztalosa is.

Az V. kerületi OTP fiókban számos kisebb nyerőn kívül egy 50.000 forintos és egy 10.000 forintos kötvénytulajdonos is jelentkezett. A pénztárban 450 kötvényre 155.000 forintot fizettek ki.

A Lenin köruti fiókban 250 nyerő kötvénytulajdonos csaknem 50.000 forintot vett át. /MTI/

Megtalálták a Szombathelyen feltárt római kori Isis-szentély Falait

1956. április 24.

Az ősszel Szombathelyen a Thököly Imre utca 16. szám alatti ház udvarán római kori Isis-szentély maradványaira bukkantak. Tavasszal újból megkezdték az ásásokat és április 24-én megtalálták a szentély falait: 150 centiméter széles alapfal, hatalmas épület körvonalai bontakoznak ki, terrazzo /tégla- és kőhabarcsos öntött padló/ padozatu helyiségekkel. Jelenleg 16x12 négyzetméteres területen végzik a kutató munkát. A szakértők véleménye szerint a szombathelyi római kori szentély sokban hasonlít a XVIII. század végén Pompeiben feltárt Isis-templomhoz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1956. április 24. 17 óra 30 perc

Tejporgyár épül Berettyóújfaluban

1956. április 24.

Berettyóújfaluban befejezés előtt áll hazánk legkorszerűbb tejporgyárának építése. A 18 és félmillió forint beruházással létesülő gyár építői el akarják érni, hogy augusztusban megindulhasson a termelés. Már megkezdtek a gépek, így a lemezpasztöröző, a beábrító és a vajköpülő szerelését. A gyár naponta 35.000 liter tejet dolgoz fel. /MTI/

Május 3-tól 5-ig rendezik a Magyar Építőművészek Szövetsége II. konferenciáját

1956. április 24.

A Magyar Építőművészek Szövetsége május 3-án, 4-én, és 5-én, tartja II. konferenciáját és közgyűlést. Május 3-án, csütörtökön a megnyitó ülésen Major Máté Kossuth-díjas, a szövetség elnöke és Szenáróczy Jenő dr. Ybl Miklós-díjas, a szövetség főtitkara mond beszámolót. /MTI/

A vidéki városok, falvak gazdag programmal készülnek május elseje megünneplésére

1956. április 24.

Városokban, falvakban országsszerte gazdag programmal készülnek a tizenkettedik szabad május elsejének megünneplésére. Salgótarjánban már április 30-án megkezdődnek az ünnepségek. Az ünnepségekben a DISZ-fiatalok készítenek idősebb szaktársaikat, mestereiket, a munkaverseny legjobbjait. Este színes lámpionokkal 5000 fiatal vonul fel a város utcáin, ezzel egyidejűleg tábori táncok gyúlnak a városot körülvevő hegyek ormán. A felvonulás után a fővárosi szabad-téri színpadon a legjobb művészeti együttesek szerepelnek. Ezer ötlappal, színnel készülődnek a május elseji felvonulásra a salgótarjáni üzemek. Az Acélárugyár menetének élén az 1919-es katonák állnak, az egykori vörös katonák vonulnak. A menetben bemutatják a vállalat export-termékeit. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1956. április 24.

17 óra 30 perc

/A vidéki városok, ...folyt/

A Vasöntőde és Tűzhelygyár dolgozói legújabb gyártmányukkal, a Salgó-almavezérségi aranyvonalas tűzhellyel büszkélkednek majd a menetben. Május 2-án sport- és kulturális versenyeket rendeznek és ezen a napon adják fel az általános iskolák új uttó-róit.

Csongrád megye városában és községeiben is már április 30-án este megkezdődnek az ünnepek. Hőmezővási helyen faklyás felvonulást rendez az ifjúság, Szegedon 25-30 főnyi faklyó-táncoló csoportok vonulnak végig a város utcáin. Az ünnep előestéjén sok helyen gyűjtanak majd örömtüzeket is. Előestéjén nagyszabású felvonulás lesz, amelyet egész napos ünnepség, a kulturális műsorok sorozata követ.

Békés megyében a Hazafias Népfrent-bizottságok is ki- veszik részüket az ünnepek előkészítéséből. Békéscsaba ifju- sága az előestén nagyszabású zenés, faklyás felvonulással köszönti a nemzetközi a munkásmozgalom nagy ünnepét. Gyulán az ünnepek során felavatták a helyi direktorium volt tagjainak, a fehér-terroristák által kivégzett martiroknak emlékművét.

Heves megye üzeneteiben április 30-án rövid ünnepségek- ken jutalmazták meg a munkaversenyben kitűnt dolgozókat. Ezerben május 1-én a felvonulást követően 40 művészeti csoport, több mint száz műsorszámmal szórakoztatja a város dolgozóit.

Tolna/községeiben május 1-én zenés órással kezdik a napot, majd az egésznapos műsor során az ifjúsági seregszóna- részvevő gyűjtésük lépnek fel.

Szabolcs megye járásában többhelyütt munkás-paraszt ta- lakozót rendeznek. Ezek során az üzem- dolgozói az általuk pat- ronált termelészövetkezeti tagokkal együtt ünnepelelnek. Különösen nagyszabásúnak ígérkezik a május 2-án sorra kerülő sósói munkás- paraszt találkozó, amelyen a nyíregyházi üzemek és a környékbéli termelészövetkezetek dolgozói vesznek részt.

Vas megyei békébizottság május előestéjén szőlővárosi látogatás, viszi legújabb békéaktivitást, akiket az épülő szocializ- mus város békébizottsága lát vendégl. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1956. április 24.

17 óra 30 perc

Az Őrdégi kör című új német film a filmszínházak műsorán

1956. április 24.

Április 26-án magyarul beszélő, új német film- tűznek műsorra a budapesti és a vidéki filmszínházak, az Őrdégi kör-t. A filmben az 1923-as nagy lipcei per eseményei elöve- nednek meg. Izgalmas jelenetek sorozatán keresztül mutatja be a film a német fasiszta rendszer bozorkány-konyháját. A filmet Ho Ja Zinner Nemzeti-filmszínház-javas színdarabja nyomán filmre írta és rendezte Carl Balhaus, fonykészte Hans Hauptmann, zenéjét sze- rezte Günter Klück. Dimitrov szerepében Joehen Brockmann lát- juk. A filmet Budapesten a Vörös Csillag, Vörösmarty, Munkás- RM kultúrótthon, vidéken pedig Debrecen, "Városi háza, Csongrád és Pécs filmszínházai játsszák. A film szinkronrendezője Lutter Maria, a főszereplő hangját Horváth Jenő kölcsönölte. /filmszínházak

Sok kérdés merült fel a szerzett már a magyar közön- ségnek is Jaroslav Marvan csehszlovák komikus. Az Angvallal a hegyekben című színes filmje a régebben bemutatott na pekerü- angvallal nvaraltam folytatása. Cselekménye a Titra egyik fos- tői helyén játszódik. A filmet Jozef Neuberger és Krantisek Vlecek forgatókönyve alapján Borivaj Zeman rendezte. A zenét Daliber C. Veckar szerezte. /MTI/

Elkészült 13 mintavég műszál szövet a Gyúri Gvapufonó és Szővőgárban

1956. április 24.

A Gyúri Gvapufonó és Szővőgár Dolgozói fel- ajánlották, hogy május 1. tiszteletére elvégezzék a műszál- anyag próbavizsgálatot. A 13 mintavég most elkészült és meg- kezdték a laboratóriumi műszeres vizsgálatot.

A mintavégek különböző szövetekből. Lege- nyebb részük trópusi tropikál szövet, de van köztük bárberi és cardszövet is.

/Közlés/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1956. április 24.

17 óra 30 perc

A vidéki városok, ... folyt/

A Vasúttársaság és Tűzhelygyár dolgozói legújabb gyártmányokkal, a Salgó elnevezésű aranyvonalas tűzhellyel büszkélkednek majd a hónapban. Május 2-án sport- és kulturális versenyeket rendeznek és ezen a napon várják fel az általános iskolák új uttóroit.

Csongrád megye városában és községeiben is már április 30-án este megkezdődnek az ünnepségek. Hőmezővási Arhelyen faklyás felvonulást rendez az ifjúság, Szegeden 25-30 fős faklyás felvonulást rendez az ifjúság, Szegeden 25-30 fős faklyás felvonulással köszönti a nemzetközi munkásmozgalmat nagy ünnepét. Gyűlen az ünnepségek során felavatták a helyi direktorium volt tagjainak, a fehérterroristák által kivégzett martiroknak emlékművét.

Békés megyében a Hazafias Népfrent-bizottságok is kivesszik részüket az ünnepségek előkészítéséből. Békés megyében az előestén nagyszabású zenés, faklyás felvonulással köszönti a nemzetközi munkásmozgalmat nagy ünnepét. Gyűlen az ünnepségek során felavatták a helyi direktorium volt tagjainak, a fehérterroristák által kivégzett martiroknak emlékművét.

Héves megye üzenetében április 30-án rövid ünnepségekben jutalmazták meg a munkaversenyben kitűnt dolgozókat. Ezenben május 1-én a felvonulást követően 40 művészeti csoport, több mint száz műsorszámmal szórakoztatja a város dolgozóit.

Tolna megyében május 1-én zenés felvonással kezdik a napot, majd az egésznapos műsor során az ifjúsági seregszónán résztvevő együttesek lépnek fel.

Szabolcs megye járásában többhelyütt munkás-paraszt találkozókat rendeznek. Ezek során az üzemi dolgozói az általuk patronált termelészövetkezeti tagokkal együtt ünnemelnek, különösen nagyszabásúnak ítélik a május 2-án sorra kerülő szöveti munkás-paraszt találkozókat, amelyen a nyíregyházi üzemek és a környéki termelészövetkezetek dolgozói vesznek részt.

Vas megyei békéscsaba május elsőjén szőlővárosi látogatást tesz a vízki vizsgálati bizottság az épülő szőlővárosi város békéscsaba lát vendégl. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1956. április 24.

17 óra 30 perc

Az Ördögi kör című új német film a Filmszínházak műsorán

1956. április 24.

Április 26-án magyarul beszélt, új német filmet tűznek műsorra a budapesti és a vidéki filmszínházak, az Ördögi kör-t. A filmben az 1933-as nagy lipocsei per eseményei elevenednek meg. Izgalmas jelenetek sorozatán keresztül mutatja be a film a német fasiszta rendszer bezárkózó-konvulzióját. A filmet Holger Zinner Nemzeti-filmszínház színdarabja nyomán filmre írta és rendezte Carl Balhaus, fordította Hans Hauptmann, zenéjét szerezte Günter Klück. Dimitrov szerepében Jochem Brockmann látható. A filmet Budapesten a Vörös Csillag, Vörösmarty, Munkás- és Pócs filmszínházai játsszák. A film szinkronrendezője Lutter Maria, a főszereplő hangját Horváth Jenő kölcsönölte. /filmszínházak/

Sok derűs percet szerzett már a magyar közönségnek is Jaroslav Marvan csehszlovák komikus. Az Angvallal a hegyekben című színes filmje a régebben bemutatott nagyszerű Angvallal nvaraltam felvételére. Csokoládégyár a Tatra egyik festői helyén játszódik. A filmet Josef Neuberg és barátok Vleek forgatókönyve alapján Borivaj Zeman rendezte. A zenét Daliber C. Veckar szerezte. /MTI/

Elkészült 13 mintavég műzál szövét a Gástri Gvapufonó és Szővőgárban

1956. április 24.

A Gástri Gvapufonó és Szővőgár dolgozói felajánlották, hogy május 1. tiszteletére elvégzik a műzál-ellenőrzési próbavizsgát. A 13 mintavég most elkészült és megkezdte a laboratóriumi műszeres vizsgálatot.

A mintavégek különböző szövetekből készültek, de van köztük bárberi és cardszövet is.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1956. április 24. 17 óra 30 perc

"Elkészült 13... felvt./

A poliamid, vagy poliester szintetikus műszálak 10-50 százalék arányban keverik gyapjával, de van olyan anyag is, amely gyapju felhasználása nélkül fele arányban poliester, fele arányban közönséges viscosa műszálból készül: ez a Szudán freskó szövet. A színek világosszürkétől sötétkékig számos árnyalatban váltakoznak.

A szintetikus műszállal kevert szövetek az eddig ismert szövetnél jóval tartósabbak.

A szintetikus műszállal kevert cord és Szudán trópicál szövetekből megkezdték a nagyüzemi gyártást is a Győri G. apjufonó és Székványár Dolgozói. /MTI/

152 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozik a május 1-i versenyben az ajkai lakótelep-építő 12 brigádja

1956. április 24.

A Veszprém megyei Építőipari Vállalat dolgozói az idén jelentős feladatokat valósítanak meg Ajkán, 74 lakást, egy nyolctantermes iskolát és egy 44 személyes évfótt adnak át az ajkaiaknak. Egy új lakótelepben 194 lakás építést kezdik meg az idén és hozzájárulnak az általános gimnázium építéséhez is. Az építkezésen 12 brigád verseng egymással a tervek mielőbbi teljesítéséért. A május 1-i versenyszakasz újabb lendületet adott munkájuknak. Együttösen azt vállalták, hogy áprilisi terveküket 15 százalékkal túlteljesítik és ezzel jelentős mértékben csökkentik a hiány 13. járás okozta első negyedévi elmaradást. A hiány eddigi szakaszában a legtöbb brigád iróretéhez híven dolgozott. Az építkezés áprilisi átlagteljesítménye 152 százalék, - hat százalékkal több, mint márciusban volt. Mindegyike egy brigád van, amelynek a teljesítménye nem 300 el a száz százalékot. Az építészvezetőség most az itt dolgozó fiatal segédmunkásokat a legjobb szakmunkások mellé osztotta be, akik tanácsal segítik őket a magasabb eredmény elérésében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1956. április 24. 17 óra 50 perc

Csaknem 4500 tonna alapanyagot gyártottak már terven felül a május 1-i versenyben vaskohászatiunk dolgozói

1956. április 24.

Vaskohászati üzemünk dolgozói figyelemreméltó munkateljesítményekkel készülnek május 1. ünnepére. A kohók, Martin-üzemek és hengercégek egyaránt jelentősen túlteljesítették esedékes áprilisi tervüket. A hónap eleje óta csaknem 4500 tonna nyersvasat, Martin acélt és hengercélt már gyártottak tervükön felül.

A kohók versenyében a Szélin Vasú nagyolvasztóműve vezet, amely három hét alatt 630 tonna nyersvasal teljesítette tervét. Ozd 386, Diósgyőr 49 tonna nyersvasat termelt terven felül.

A Martin-üzemek versenyében Úsepöl szilárdan tartja az első helyet. Többtermelésük április eleje óta megközelíti az 1500 tonnát. A százalékos eredmények alapján a Szélin Vasú Martin-üzeme a második. A harmadik helyen áll Diósgyőri dolgozók 705 tonna acélt gyártottak tervükön felül. Az Ozdi Martin dolgozói 269 tonnás elmaradással törlesztésért versenyeznek.

Az ország hengerűveci május elsőjei versenyben több mint ezer tonna hengerelt rut szilították a megrendelőinek tervükön felül. Ozd hengerészbrigádjai 105 százalékos átlagteljesítménnyel az élre tarttak. A Lőrinci Hengerűveci dolgozói pótolták szállítási elmaradásukat és 104,2 százalékos eredménnyel a második helyet tartják. A Rákosi Ártás Művekben 102, a Borsodnágydi Lencsénygyárban 101,1 százalékkal tartanak a hengerészbrigádok. /MTI/

M. Kotonstvá longyel zeneszerző

1956. április 24.

A magyar-longyel kulturális egyesület alapján, a Kulturkapcsolatok Intézetének vendégként két hétig tanulmányútra érkezett hazánkba. A longyel zeneszerző az új magyar zene műveken kívül a magyar zene és táncfolklór, a népzenei és népművelés feldolgozásának módját tanulmányozza, több magyar művészcsoporttal találkozik és előadást tart Budapesten a longyel népzeneiről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1956. április 24.

17 óra 50 perc

A MÁHART tavaszi-nyári tervci - Uj szerényhajó-járatok a Balatonon, társasutazások az Aldunán

1956. április 24.

A MÁHART fontos intézkedésekkel és új hajójáratokkal javítja a tavaszi-nyári utazást. Budapest-Bécs között, ahol az utazás első éjszakáig és hajnalig tart, 1000-1200 személyes étteremmel és kabinokkal berendezett gőzhajókkal bonyolítja le a forgalmat. Mückeve-Dömsöd-Tass-vonalon motoros hajókkal teretnek összeköttetést a vasúttól messzeeső Dömsöd lakóinak. Sztálinváros-Apostag között már közlekedik a város és a vasúti dolgozóinak munkás-hajó-járat. Budapest-Dunafüred-Dunaföldvár között ismét közlekedik a hajójárat.

A fővárosban a Szent István park - Alsó Margitsziget között az atkélést szombattól csavargózások bonyolítják le. Május elején megindul a fővárosi dolgozók kedvenc uszó-szórakozóhelye, a Szabadság sétahajó délutáni és esti járata. Később - a melegebb idő beálltával - megindítják a gyermek sétahajó-járatokat is.

Sok érdekességet tartalmaz a balatoni hajózás új nyári menetrendje is. Többek között a Balatont teljes hosszában átszelő hajójáratot indít a MÁHART. Közlekedik majd az évek óta nélkülözött Balatonkenese - Alsóórs-Siófok közötti hajójárat. A balatoni forgalom zavartalan lebonyolítását jelentősen segítik majd az új alumínium motoros hajók, amelyek óránként 20 kilométeres sebességgel közlekednek.

Hajózásunk fejlődésében fontos lépés lesz az Aldunai és egyéb külföldi társas hajóutazások megindulása. Belföldi utasokon kívül osztrák, német, skandináv vendégek is érdeklődnek ilyen utazás iránt. A Budapestről induló hatnapos hajókirándulások tervezett útvonala: Ujvidék-Turnu Severin - Adakaleh sziget - Orsova - Belgrád. A társasutazásokat kényelmes kabinokkal felszerelt, gyorsjárata hajókkal bonyolítják majd le. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1956. április 24.

17 óra 25 perc

A fővárosi tanács ülésének második napja

1956. április 24.

Budapest Főváros Tanácsának ülése kedden folytatta munkáját. A tanácsülésen megjelent Hidas István, a Minisztertanács elnökhelyettese és Kovács István, a Magyar Dolgozók Partja Központi Vezetőségének titkára, a Politikai Bizottság tagjai.

A második napon folytatták a vitát a főváros 1956. évi városfejlesztési tervéről. Erős Gábor, a szociálpolitikai elnöki bizottság elnöke beszámolt a bizottság öt éves munkájáról. Megállapította, hogy javult az állami gondozásba vett gyermekek elhelyezése, megindult a csökkent munkaképességűek tervszerű foglalkoztatása. Az öregokról való gondoskodás azonban még hiányos. Erős Gábor javasolta, hogy a kerületi végrehajtó bizottságok évenként legalább egyszer tüsszék napirendre és tárgyalják meg a kerület szociálpolitikai csoportjának munkáját, a szociális ellátottság kérdését.

Dr. Bakács Tibor hozzászólásában az egészségügyi intézmények létszámkérdésével foglalkozott. Javasolta, hogy a fővárosi tanács tüsszék napirendre az egészségügyi intézmények szociális ellátottságának kérdését.

Hanyoki László úr a gyermek- és ifjúságvédelem kérdéséről szólott. Hangsúlyozta, hogy ezzel kapcsolatban szükség lenne az intézeti férőhelyek felmérésére. Kérte a tanácsulást, utasítsa a végrehajtó bizottságot a budapesti gyermekvédelem kérdéseinek megvizsgálására.

Zs/TI Dr. Szerényi Tibor tanácsos a XI. kerület Tóthnyí uti kórház betegforgalmával kapcsolatban felvetette a betegeknek és a látogatóknak több mint 100 kilométert gyalog kell megtenniük. Kérte, hogy a fővárosi tanács gondoskodjék valamilyen közlekedési eszköz beállításáról.

Palotás László elmondotta, hogy a kerületi tanácsok nem fordítanak kellő figyelmet a társadalmi munkavégzés sok teljesítésére. /folyt.köv./

B 38. kiadás

1956. április 24.

18 óra 10 perc

/A fővárosi...1.folyt./

Ezen a téren ebben az évben szép eredményeket lehet elérni, hiszen például az I. körületben 262.000, a II. körületben 216.000, a XXI. körületben - ahol tavaly a felajánlások igen szegényesek voltak - 848.000 forint társadalmi munka végzésére tettek felajánlást a lakók. A tanácsok, s különösen a tanácsotagok álljanak élére az önkéntes munkásoknak.

A vitában elhangzottakra a szakigazgatási szervek vezetői és dr. Posta László, a végrehajtó bizottság elnökhelyettese válaszoltak. /folyt.köv./

Vasárnap bocsátják vízre az új magyar Duna-tengerjáró hajót

1956. április 24.

A Gheorghiu-Dej Hajógyár dolgozói négy hónappal ezelőtt adták át a Duna-Tengerhajózási RT-nek a felszabadulás óta az első tengerjárót, a B-két, amely magyar zászló alatt járja a világtengereket. Ebben az évben egy újabb hajóval gazdagodik kereskedelmi hajózásiunk. A Gheorghiu-Dej Hajógyárban vasárnap bocsátják vízre az új, 1100 tonnás magyar tengerjárót, amelynek a B-liton nevet adták. A hajó szerkesztésénél már figyelembe vették a B-ke utjainak tapasztalatait. A rakat rakóközfalait például úgy képezték ki, hogy a Nilushid különleges vasszerkezetét egyszerűbben kezelhessék b- és kirakodás közben.

A hajóépítők példás munkát végeztek az új hajó építésénél. Annak ellenére, hogy februárban mintegy három hétig szünetelt a hegesztési munka a nagy hideg miatt, tíz nappal tartanak előre a hajótest gyártásánál. A feloldozó munkájuk eredményeként bocsátják vízre a hajót május 1. előestéjén, a tervezett május 10-i határidő helyett. A hajótest építése a gyár eddigi munkájában rekorderedménynek számít, mert a gerincfektetésétől a vízre bocsátásig mindössze három hónap és 11 nap telik el, ami a magyar tengeri hajó gyártástörténetében a legrövidebb idő. /MTI/

B 39. kiadás

1956. április 24.

18 óra 55 perc

A Gábor Aron Vasöntőde- és Gépgyár dolgozói május 1-i vállalásukat megfogadva hat rido előtt kedare elkészítették a céltable-
forratógépeket

1956. április 24.

Hat héttel ezelőtt a Gábor Aron Vasöntőde- és Gépgyár dolgozói vállalták, hogy tervben felül, határidő előtt május 1-ig elkészítik Nagy Jenő postafőnök nemzetközi viszonylatban is nagy feltűnést keltő találmányát, a lőtéri céltable-forratógépet. A gép lehetővé teszi, hogy céllovászatnál egyszerre legyen tíz céltable álljon a versenyzők rendelkezésére, amely elektronos kapcsolással a meghatározott időig fordul szembé a versenyzőkkel. Az újfajta céltable-nak főleg az öttusa-versenyzők vehetik hasznát. A külföldről eddig 17 országból megnyilvánuló nagy érdeklődés arra ösztönözte iparunk vezetőit, hogy a gép gyártását május 1-ig előbb megkezdjék. Ipari üzemiink közül egyedül a Gábor Aron Vasöntőde- és Gépgyár vállalkozott arra, hogy ezeket a bonyolult gépeket hat hét alatt elkészíti.

A május 1-i munkaverseny lendületében Kripacz Ferenc főmérnök irányításával a gyár műszaki dolgozói és munkásai mindent elkövettek, hogy eleget tartsanak ígéretüknek. Mur Rudolf szerzői készítő technikus, Németh László szerzői lakatos, Németh Jenő és sok szorgalmas munkája eredményeként kedden befejezték a két céltable-forratógép szerelését. Ugyanezen a napon az OTSB szakértői már meg is tekintették az új berendezéseket és a legnagyobb elismerés hangján nyilatkoztak a gépek működéséről. /MTI/

A Magyar Rádió...

1956. április 24.

művészekkel "Munkás hátköznapok" címmel helyszíni közvetítést kerestek a Duna-VAG Gépgyárban. Magyar Rádió teremtésükkel a közönség sokaságával jutalmazta a Magyar Rádió művészeinek és a gyári munkások világtalános, szívesen látott műsorszámait. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1956. április 24.

19 óra 25 perc

A vendéglátóipar felkészült május elsejére

1956. április 24.

A budapesti vendéglátóipar nagy körültekintéssel készül fel május elsejére. A felvonulás ideje alatt mozgóárusok járják az utcákat, akik hűsítőitalokat, perecek, péksüteményt és egyéb ételfelét árúsítanak. A gyülekezőhelyeken és a felvonulási utakon mintegy 910 mozgóárus lesz.

A Városligetben 26 vegyes büfét, hat tejbüfét, két mézeskalácsos sátrát, két törökcsemegés sátrát, két lacikonyhát, öt szörp-kocsit, tíz fagylicsós kocsit és egy mozgóbüfét állítanak fel. Ezenkívül kétszáz mozgóárus jár majd a ligetben. A XIII. kerületi Vendéglátóipari Vállalat tejbüfét állít fel a Szóchenyi fürdő előtti gyermekszínpadnál. Az Állatkerti uton levő gyermekjátékszótér bejáratával szemben ugyancsak berendeznek egy tejbüfét. Ezenkívül két vegyes büfét, az egyik a ligeti hid kijáratánál kínálja áruit. A XIV. kerületi vállalat tíz vegyesbüfét létesít. Ezeknek nagyrésze az Állatkerti uton lesz. Az Ezerjós Étterem egy-egy oldalán ugyancsak két büfét árul. Ugyancsak a XIV. kerületi Vendéglátóipari Vállalat tíz fagylicsós kocsija jár majd a Városliget területét.

A két lacikonyha körül összesen négyszáz ülőhelyről gondoskodtak. Május 1. elsején és másodikon a Millenniumi Emlékmű térégen rendezendő utcabálon ugyancsak ott lesz a vendéglátóipar. A Kőművesseprő Étterem mellett és a Műcsarnok lépcsője előtt hatalmas vegyes büfét létesítenek.

A Népligetben ötven mozgóárus dolgozik, hat vegyes büfét, két cukrász büfét szolgálja ki az ünneplőket, ezenkívül berendeznek éttermet. A ligetben kétszáz ülőhellyel, lacikonyhát ugyancsak kétszáz ülőhellyel.

A Városmajorban az I-XII. kerületi Vendéglátóipari Vállalat nagy cukrászdát, a színpad közelében kétszáz ülőhelyes lacikonyhát és vegyes büfét állít fel, ezenkívül harminc mozgóárus járja majd a ligetet.

A Hűvösvölgyben a meglévő büféken kívül két vegyes büfét és egy nagy cukrász büfét állítanak fel. Ezenkívül az ötéves fagylicsós kocsit és két szörpkocsit is üzembe helyeznek.

/-/rendeznek be

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1956. április 24.

19 óra 25 perc

/vendéglátóipar... folyt./

A büfőkben meleg virslit, főzrecenit, ezenkívül kolbászszal, sonkával és téli szalámmal töltött zsömléket árúsítanak. A büfék átlapján szerepel még bécsi szelet, flekken, sült kolbász, sült szalonna, lángos, főtt tojás, pogácsa, minyon, vegyes torta és még sok egyéb finom falat.

A büfőkben hatvan mázsa virslit, hat mázsa pároskolbászt, mintegy ötvenezer minyont, huszezer különféle tésztát, száz mázsa fagylicsót, több mint tizenhatezer hektoliter sört, hasonló mennyiségű bort árúsítanak ezeken a napokon. /MTI/

A május 1-ii dekádn második napján több szénbánya befejezte havi tervét

1956. április 24.

A Szénbányászati Minisztérium jelenti:

A május 1-ii dekádn második napján szénbányászaink ismét kiemelkedő eredményt értek el. A hét eleje ellenére - amikor is a múltban nem egy alkalommal visszaesés következett be, - most a kedden reggel véget ért műszakon a pécsi és a dorogi tröszt kivételével mind a nyolc tröszt teljesítette napi előirányzatát. Különösen nagy sikert értek el a Felsőnyárádi-Feketevölgyi és edelényi I-es és III-as akna, továbbá a tatabányai XV/b. akna és a tatabányai külfejtés dolgozói, akik az ünnepi műszak második napján teljesítették havi tervüket. Az egész szénbányászat 102.7 százalékra valósította meg napi tervét, s ezzel tovább javult a havi előirányzat esedékes részének a teljesítése is. Áprilisban a szénbányászat már 1690 tonna szenet szállított terven felül felszínre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1956. április 24.

19 óra 45 perc

Utolsó útjára kísérték Ruska Lajos volt partizánt

1956. április 24.

Ruska Lajos, volt partizánt, a munkaszolgálati régi harcosát kedden délután nagy részvét melletti kísérték utolsó útjára a farkasréti temetőben. Ravatalnál megjelentek Piros László belügyminiszter, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának elnöke, Kossa István, az Országos Tervhivatal elnöke és első helyettese és még sokan a munkaszolgálat és az állami gazdaságok részvevői közül. A MOHOSZ partizánegozata nevűben Sziklai Sándor ezredes mondott búcsúbeszédet a koporsónál. /MTI/

Az állami gazdaságok országsszerte vetik a kukoricát, Szolnok, Békés és Hajdu-Bihar megyében pedig a rizst

1956. április 24.

Az Állami Gazdaságok Minisztériuma jelenti:

Az állami gazdaságok dolgozói nagy igyekezettel és fokozott szoralommal készülnek május 1. néltől megünneplésére. A gazdaságokban a legutóbbi munkaszüneti napokon is teljes lendülettel dolgoztak az időjárás okozta késedelmek behozásáért. A lelkes verseny eredményeképpen a gazdaságokban gyorsult a tavaszi munkák üteme. Az állami gazdaságok a legutóbbi tíz napban befejezték a hüvelyes vetését és közvetlenül a befejezés előtt áll a kukorica és a napraforgó vetése is. A rosnövényeknek kátharnadát, a pillangósoknak 50 százalékkal vetették el a burgonyának pedig csaknem felét ültették el.

Az ország minden részén megkezdik a kukorica, Szolnok, Békés és Hajdu-Bihar megyében pedig a rizs vetését. A kukoricát több mint 5000 holdon, a rizst 4709 holdon vetették el április 22-ig. A rizsvetéssel egy időben végzik az arasztást is. A gazdaságokban jelentős részben folyik a növényápolási munka. Több gazdaságban megkezdtek a cukorrépa első gépi kapálását, április 22-ig az állami gazdaságok 19000 holdon végezték gépi növényápolást. csaknem

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1956. április 24.

19 óra 30 perc

Az állami gazdaságok folyt/

A tavaszi munkákban az igazgatóságok közül a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei /igazgató: Gács Pál, főagronómus Diószegi Eleonóra/, a Hajdu-Bihar megyei /igazgató: Szondi László, főagronómus Bajtar István/ és a Győr-Sopron-Vas megyei /igazgató: Bulyovszki László, főagronómus Kántor Dezső/ A.G. igazgatóság gazdaságteríték el a legjobb eredményt.

Az állami gazdaságok előtt álló legfontosabb feladat most a burgonya és a kukorica vetésének gyorsítása, továbbá a soron következő növényápolási munkáknál a rendelkezésükre álló gépi kapacitás teljes kihasználása. /MTI/

Csehszlovák állami cirkusz vendégszerelése Kecskeméten

1956. április 24.

A "Cirkus Praha" csehszlovák állami cirkusz magyarországi vendégszerelése során Kecskemétre is ellátogatott. A társulat nagysikerű kiskőrösi szerelése után keddtől kezdve Kecskeméten öt napon át szórakoztatja a város közönségét. Az érdeklődés igen nagy. Az első három előadásra valamennyi jegy elővételben elkel. A társulat legközelebbi állomáshelye Szeged lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1956 április 24

20 óra 50 perc

/A fővárosi...2.folyt./

Ezután a tanács egyhangúlag tudomásul vette az múlt évi közszociális terv teljesítéséről, a múlt évi költségvetés és a közszociális alap költségvetése végrehajtásáról szóló beszámoló jelentést. Több módosítással elfogadta a tanács az 1956. évi városfejlesztési tervet is.

Ugyancsak elfogadta a tanács a főváros 1956. évi költségvetését. A költségvetés kiadási és bevételai egyaránt 1 milliárd 471 millió 800 ezer forintot tesznek ki. A törvényes többek között kimondta, hogy az évi költségvetési megterhelésből, a vállalatok többletnyereségéből 4 millió forintot fordít az árvízvédelemnek segítésére.

A fővárosi tanács legutóbbi ülésén ideiglenes bizottságot alakított a lakóbizottságok hatáskörét szabályozásának kidolgozására. Az ideiglenes bizottság jelentését és javaslatait az ülés egyhangúlag elfogadta.

Ezt követően a tanácsülés több tanácsi rendeletet alkotott. A rendelet tervezetéről Boér János, az elnöki bizottság elnöke számolt be.

A tanács rendeletet fogadott el egyes fővárosi szabályrendeletek módosításáról, valamint a használatok tartásáról. A rendelet kimondja, hogy Budapest főváros területén használatot csak bejelentés mellett, egyes területeken pedig külön engedéllyel lehet tartani, a közegészségügyi, állategészségügyi és építészeti követelményeknek megfelelő körülmények között.

Rendületet fogadott el a tanács az árvíz és belvízvédkezésről is. Ez a rendelet szabályozza a főváros saját árvízvédelmi szervezetének felépítését, hatáskörét, működését, s az árvízvédelem módjait.

Ugyancsak rendületet fogadott el a tanács a főváros területén fekvő ingatlanok határainak megjelöléséről.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1956 április 24

20

óra 50 perc

/A fővárosi...3.folyt./

A tanácsülés felhatalmazta a végrehajtó bizottságot, hogy inokolt esetekben alapítsa tanácsi vállalatokat, összevont vagy megszűntessen majd a végrehajtó bizottság javaslata alapján a kerületekben megüresedett tanács-helyekre kitűzte a választások időpontját. A tanács további határozatot hozott egyes kerületi vb. kirendeltségek megszüntetésére és a kerületi tanácsok vb. kirendeltségeinek átszervezésére, majd befejezésül elfogadta a végrehajtó bizottságnak a legutóbbi tanácsülés óta végzett munkájáról beterjesztett beszámolót. /MTI/

/tagi

Sztálinvárosban lépett fel először a hazánkban tartózkodó cseh-szlovák felsőoktatási művészeti együttes

1956 április 24

A hazánkban tartózkodó cseh-szlovák főiskolások művészeti együttese kedden Sztálinvárosba érkezett. Délután megtekintették a Vasművet, majd megismerkedtek az új város életével. Este zsúfolt nézőtér előtt a Bartók Béla Emlékhelyi Ház színházterében léptek a közönség elé. Ének, tánc és az őket kísérő zenekaruk szebbnél-szebb cseh és szlovák népdalokkal és táncszínekkel szórakoztatta a közönséget. A sztálinvárosi dolgozók nagy tetszéssel fogadták az együttes műsorát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1956. április 24. 20 óra 55 perc
Kijoko Sisido, Tanaka,

1956. április 24.

Füfőtal Japán zongoraművész, több nemzetközi verseny díjnyer-
tes. kedden este a Zeneakadémián adott hangversenyt. Műsorán
Beethoven Waldstein/szonátája, valamint Chopin, Debussy és Liszt
művei szerepeltek. A közönség ünnepelte a Japán vendégművészt.
/c-dúr melegen /MTI/

A béke dalai

1956. április 24.

Eszenlők 201 kedden este a vasas együttesek IV. zenei
fesztiváljának tizenötödik és kettőzödik hangversenyén. A DIMAVAG,
a MAVAG, az Egyesült Izzó, az Elektromos Művek, a Telefon-
gyár, a Vacuumtechnikai Gyár és a Ganz Vagongyár kórusai,
illetve fuvószenekarai működtek közre az est műsorában, befe-
jezősül összerakott kórus szolgáltatta meg Novikov: Szállj, te
büszke ének című kórusművét.

Szerden este fuvószenekari kamaraművek hang-
versenyére kerül sor a vasas együttesek zenei fesztiválján.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1956. április 24. 21 óra 55 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április 24-én
kedden este 21 órakor:

Több helyen eső

A Balkan félszigetet, valamint Romániát elárasztó
enyhe légtömegek sokfelé okoznak esőt. Ezekben ma a nappali hő-
mérséklet általában 14-17 fokig emelkedett.

Budapest n kedden 21 órakor a hőmérséklet 13 C fok,
a tengerszintre átszámított légnyomás 753 mm, mérsékelt
szélkelet felől irányú.

Várható időjárás szerdán estig: felhős idő, több
helyen, főleg délen és keleten eső, mérsékelt északi-északkeleti
szél. A hőmérséklet alakulásában nem várható lényeges változás.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel plusz 4
plusz 7, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 14-17 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 392 cm. /MTI/

V é g e

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 1. kiadás 1956. április 24. 12 óra 05 perc

Az üzletek nyitvatartása 1956 április 27-től május 2-ig

1956. április 24.

A Belkereskedelmi Minisztérium közli:

Az üzletek április 27-től május 2-ig a következő nyitvatartási időben árusítanak:

Bud-pesten

Április 27-én pénteken az egyműszakos husboltok a szokásos ebéddél-vel 8-17 óráig tartanak nyitva, az összes többi üzle-tek, vendéglátóipari üzemek, csarnokok és piacok a hét-nyolcnapos nyitvatartási rend szerint üzemelnek.

Április 28-án szombaton az egyműszakos husboltok - a szokásos ebéd-
idővel - reggel 7-től 18 óráig tartanak nyitva, az összes többi üzletek, vendéglátóipari üzemek, csar-
nokok és piacok a szokásos hétköznapi nyitvatartási
rend szerint üzemelnek.

Április 29-én, vasárnap az egyműszakos husboltok - a szokásos ebé-
délidővel - reggel 6 órától 18 óráig tartanak nyitva,
az összes többi üzletek, vendéglátó ipari üzemek, csar-
nokok és piacok a szokásos szombati nyitvatartási rend
szerint árusítanak.

Április 30-án hétfőn, a vasárnap egyébként is nyitvatartó élelmiszer-
üzletek, édesség és dohányboltok a rendes vasárnap
nyitvatartási rend szerint üzemelnek, az összes többi
hús, lóhús, fűszer, tej, kenyér, zöldség- és gyümölcs-
boltok reggel 7-től 11 óráig, a csarnokok és piacok
reggel 6-tól 11 óráig tartanak nyitva.

A vendéglátóipari üzemek a szombati nyitvatartási rend
szerint üzemelnek.

Az összes, hal, vad, baromfi, iparcikk bolt : és áru-
ház zárva lesz.

Május 1-én, kedden a dohányboltok és a főútvonalakon levő édesség-
boltok a vasárnap, a vendéglátóipari üzemek a szombati
nyitvatartási rend szerint üzemelnek.

A Lerán körüti és a Rákóczi uti Sütőipari Mintaboltok
14 órától 22 óráig lesznek nyitva. Minden más élelmi-
szer, iparcikk üzlet, áruház, csarnok és piac zárva lesz
/falat /

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 2. kiadás 1956. április 24. 19 óra 10 perc

/Az üzletek. . . folyt.

Május 2-án, szerdén a vasárnap egyébként is nyitvatartó élelmiszer üzletek, iparcikkek üzletek és áruházak, az édességboltok, a dohányboltok, a csarnokok és piacok, valamint a vendéglátóipari üzemek a szokásos vasárnapi nyitvatartási rend szerint üzemelnek.

Az összes többi fűszer, tej, kenyér üzlet reggel 7-től 11 óráig, a húsboltok pedig reggel 7-től 10 óráig lesznek nyitva.

Az összes többi üzletek zárva lesznek.

A Rákóczi uti "Éjjel-Nappal" Csemege Áruház és a Nyugati pályaudvari "Utasejlitő Élelmiszeráruház" április 30-án, május 1-én és május 2-án a szokásos vasárnapi nyitvatartási rend szerint árusít.

Vidéken

az üzletek nyitvatartási idejét - a fentiek figyelembevételével - a megyei, megyei jogú városi tanácsok vb. kereskedelmi osztályai szabályozzák.

Az egyes boltok nyitvatartási idejét az üzletekben feltűnő helyen közlik. /MTI/

Az Elnöki Tanács elnöke fogadta a távozó francia követet

1956. április 24.

Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke kedden, április 24-én fogadta Jean Delalande rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert, a Francia Köztársaság távozó magyarországi követét, aki átadta visszahívó levelét. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 3. kiadás 1956. április 24. 19 óra 10 perc

/Az ENSZ

1956. április 24.
A Európai Gazdasági Bizottságban tartott XI. ülésének április 21-én befejeződött. Az ülésen résztvett magyar delegáció vezetője, a külkereskedelmi miniszter helyettes vezetőjével április 23-án visszatért Budapestre. /MTI/

Az ENSZ

Az ENSZ Európai Gazdasági Bizottság keretében április 23-án pénzügyi szakértői értekezlet kezdődött Genfben multilaterális fizetési egyezménytervezet kidolgozása céljából. Magyarországot az értekezleten Fekete János, a Magyar Nemzeti Bank képviselője képviseli. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK
 H. k. kiadás 1956. április 24. 10 óra 10 perc
 85,082,000 forint érkezett az árvizkárosultak számára

1956. április 24.

Április 24-én újabb 919,000 forint érkezett az árvizkárosultak megsegítésére. Ezzel az összeggel a részükre nyitott bankszámlákon már 85,082,000 forintra emelkedett az egybegyűlt összeg.

A befizetések az alábbiak szerint alakultak:

Budapest	37,131.000 Ft
Baranya megye	3,396.000 "
Bács-Kiskun megye	2,248.000 "
Békés megye	2,376.000 "
Borsod-Abaúj-Zemplén megye	4,554.000 "
Csongrád megye	2,850.000 "
Fejér megye	2,132.000 "
Győr-Sopron megye	2,841.000 "
Hajdu-Bihar megye	2,369.000 "
Havas megye	2,153.000 "
Komárom megye	2,189.000 "
Nógrád megye	1,922.000 "
Pest megye	2,778.000 "
Somogy megye	2,416.000 "
Szabolcs-Szatmár megye	1,641.000 "
Szolnok megye	2,781.000 "
Tolna megye	1,537.000 "
Vas megye	1,505.000 "
Veszprém megye	2,915.000 "
Zala megye	1,556.000 "
Uttörők	1,792.000 "
Összesen:	85,082.000 Ft

Tiemelkedő felajánlások április 24-én:

Fémáru- és Szerszámgyártás	56,600 Ft
Urkuti Mangánércbánya	23,500 "
Vízügyi Igazgatóság	22,000 "

/MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fiume utca 3-7. Telefon: 159-490, 359-590
 A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. l. kiadás 1956. április 25. 6 óra -- perc
 Az űrlémszeripar kitüntetett dolgozói május elsejére készülnek

1956. április 25.

Zsigmond András Kossuth-díjas, a cukoripari igazgatóság főmérnökének találmányát, az előgyújtó kamrát egyre több vállalat akarja felszerelni kazánházában. Nemrégben a Kőbányai Sörgyár kérte segítségét. A főmérnök május 1. tiszteletére vállalta, hogy az átépített kazán két héttel a határidő előtt május 20-án elkészül. Zsigmond András nemcsak a tervezésnél, hanem a kazán szerelésének irányításánál is segít. Hetente háromszor-négyszer meglátogatja a gyárat, hogy ellenőrizze a szerelés ütemét. A főmérnök segítségével a kazán szerelők már csaknem egyhetes előnyre tettek szert.

Kárpáthy Gyula, a szocialista munka hőse, az Ujpesti Husipari Vállalat műszaki dolgozója május 1. tiszteletére vállalta, hogy elkészíti a vállalat új zsirolvasztó üzemrésze számára a gépi berendezés tervét. A kiváló dolgozó már eleget tett felajánlásának, a gép-
 ipari üzemek hozzáláthattak a gépek elkészítéséhez. A korszerű berendezésekkel felszerelt részlegben minden munkafolyamatot gépesítettek. Üzembehelyezése után a termelés kétszeresére növekedik. /MTI/

A MAHART értesíti az utazóközönséget

1956. április 25.

hogy a szentendrei Dunánban április 26-án, csütörtökön megindítja a Budapest-Dömös közötti hajójáratot. Az első hajó Budapestről csütörtökön 14.30 órakor, Dömösről pedig pénteken 4.15 órakor indul, a Szentendre és Tahi. kivételével minden állomáson kikerül. A hajó ezt követően a kiadott menetrend szerint naponta közlekedik.

Április 28-án, szombaton - mindkét irányban - megindul a Szeged-Csongrád közötti hajójárat. A hajó hétfőn, szerdán és szombaton, a kiadott menetrend szerint közlekedik. /MTI/